

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINOESA, 30. Apartado de Correos, 93.—Teléfono, 340. 25 ejemplares, 1,75 ptas.

Sevilla El Libre Biblioteca Municipal

Plaza Mayor

D R I

Liberal

SEVILLA

Suscripciones: SEVILLA: Un mes... 2 pts. PROVINCIAS: Trimestre... 8. EXTRANJERO: Trimestre 15. Número suelto, 10 cts

REALIDADES

Acudamos en defensa del peatón

Nuestro ingeniero alcalde, que cruza las calles de la ciudad en un lujoso auto oficial, tiene un concepto demasiado simplista del problema de la circulación dentro del casco de la urbe.

Sus recomendaciones a los peatones, como consecuencia del desgraciado accidente de la noche del sábado, en el que un niño perdió la vida entre las ruedas de un auto, han sido como réplica, mordaz y sangrante, la repetición de otro caso análogo en la noche de ayer.

Aparte las recomendaciones a los peatones, que nunca están de más y nunca serán extemporáneas, bueno será también que a la vez se dicten medidas severas, y se haga cumplir con toda eficacia lo dispuesto en las Ordenanzas municipales sobre la circulación, no permitiéndose excesivas velocidades que transforman nuestras calles en pistas, y siendo un poco más escrupulosos en la concesión de autorizaciones para conducir, pues actualmente un excesivo número de chóferes casi niños — el causante de la desgracia de anoche — apenas tiene veinte años — son dueños y señores desde sus volantes de las vidas de los peatones, que no van a poder salir a la calle, como las cosas se están poniendo, sin antes preparar su alma y despedirse de la familia.

Sería conveniente extremar el rigor y acentuar enérgicamente el cumplimiento de lo ordenado, velando un poco más por la seguridad del peatón. A medida que el tiempo vaya transcurriendo, se intensificará la circulación de toda clase de vehículos, y el peligro será cada día mayor. Ello obliga a que este verdadero problema de la circulación, que interesa grandemente en todas las ciudades modernas, se vaya estudiando en la nuestra con el firme propósito de darle solución adecuada, que no nos llevará, de seguro, a la evitación total de estos casos desgraciados; pero sí, al menos, a su reducción.

Y los primeros en agradecerlo, seguramente, serán los propios conductores de vehículos, para quienes estas desgracias, siempre involuntarias, al menos en la intención por parte de ellos, tienen también sus lamentables y dolorosas consecuencias.

Se impone, pues, en bien de todos, y muy especialmente en defensa de la vida del peatón, incluso una reforma de las vigentes Ordenanzas municipales, dictándose nuevas disposiciones para la circulación, y acomodando ésta al aumento cada día mayor de toda clase de vehículos, oyendo para ello a técnicos e interesados que en la misma intervienen, y de momento haciendo cumplir con estricta justicia y extraordinaria severidad lo que está dispuesto y de ordinario por todos queda incumplido.

De esperar es que estas leales advertencias no queden desoídas, y que aquellos que tienen la obligación por el ministerio de sus cargos de preocuparse de estos problemas urbanos, presten a los mismos la atención que estas sangrientas y diarias realidades exigen, procurando amoldar la intensificación del tránsito rodado con las seguridades que hay que observar para no ir abiertamente contra la vida o la integridad física de nuestros semejantes.

LOS LIBROS

«El vuelo España-América»

Los ilustres y esclarecidos escritores, Miguel España y Ricardo Tomás, acaban de publicar el primer tomo de una obra llamada a figurar en todas las buenas bibliotecas, porque ella es la narración más completa, verídica y detallada de la inmortable hazaña llevada a cabo por la heroica Aviación española en el famoso vuelo Palos-Buenos Aires.

Ha querido la Fatalidad que la publicación de tan meritorio libro coincida con la trágica muerte de uno de los héroes de la travesía aérea, que apenas si ha podido ser recordada en la tenebrosa empresa que ha reverdecido los laureles hispanos.

La gallarda y valiente figura del desgraciado y bravo piloto jerezano, así como las de Franco, Alda y Rada, aparecen en el libro tratadas de mano maestra, conteniendo todo el historial del heroico marino y de sus compañeros de empresa.

Impensadamente es un homenaje a la memoria gloriosa del teniente de navío muerto en plena juventud. Cuando se ha escrito de interés, no sólo en España, sino en todos los países de habla española, desde la iniciación del vuelo, a raíz de la Memoria presentada a los elementos directores de la Aviación, hasta la salida del «Plus Ultra» de las aguas de Montevideo con rumbo a Buenos Aires, está contenido en el primer tomo de esta obra, cuyo éxito de público y crítica ha de ser tan resonante como merecido.

Parece increíble poder hacer una recopilación y una selección para no dar cabida más que a lo excepcionalmente interesante, sin por ello dejar de mencionar el detalle digno de conocerse, como la hecha

BUSCANDO LA ACTUALIDAD TRINI RAMOS, LA GENTIL SEVILLANA QUE TRIUNFA EN NUEVA YORK

La jaulita de Trini.—Los abanicos de Andrés.—La edad de los angelitos.—«Licores», la película de la ley seca.—Se bebían la colonia con azúcar.—Soltera y sola.—La cocina americana y la española.—Ni jamón ni «má».—Otra vez pasando el charco.—Mi compañía.—Españoladas.—El traje de La Rosa.—Artistas españoles en Nueva York.—El Presidente se sonríe.—La seriedad de los yanquis.—Se vive!—La moda del pelo corto.—Ninas, no pelarse!—La falda larga de Trini.—Feliz viaje.

Trini Ramos, la sevillana más bonita que pasea las calles de Nueva York, y no decimos las de Sevilla por no tener broncas, ha llegado a su tierra, a su Sevilla de su alma — su tierra, a su Sevilla — a pasar una corta temporada al lado de los suyos y a disfrutar del calor que hace aquí. Hemos visto a Trini Ramos en su casa, un pisito alegre y coquetón, donde viven sus padres y sus hermanas; uno de estos pisos de nueva construcción que parecen jaulitas, muy bonitas, muy ventiladitas y muy caritas.

Trini nos aguarda con el fotógrafo, pero Cecilio se ha perdido en su taxi y no llega a tiempo. Martínez de León, el gran dibujante y gran amigo, está también invitado. Quiere Trini llevarse para Nueva York varios abanicos pintados por Andrés, para que aprendan a dibujar abanicos en Norteamérica.

La gentil artista, que nace el salero andaluz y la gracia sevillana por la tierra de los resacaos y los dólares, está en su pisito en este mediodía de Julio como para comérsela con barquillos: un vestidito



Un interesante primer plano de la película «Licores»

de seda blanco, con mangas prohibidas, unas medias transparentes del mismo tono de color; unas zapatitas más negras que sus ojos y que su pelo, y una cara de fresa de Aranjuez rociada con el azúcar de sus dientes. ¿Un poquito cursi? ¡Bueno, pues mejor!

—¿Qué edad tiene esta mujer?—nos pregunta el dibujante. —La edad de los angelitos del cielo, Andrés. ¡Tú has visto qué cara? ¡Comprendes ahora que se triunfe en Nueva York?

—En Nueva York y en los Chirlos Mirlos, ese país de que habla la gente que no ha viajado nunca. Trini está buscando entre los papeles de música que hay cerca del piano unas fotografías de la película que ha impresionado en Los Angeles. —¿Peliculera también, Trini?

—Sí, señor. Cuando se sale de Sevilla sirve una para la mar de cosas que aquí no serviría. He filmado una película que se titula «Licores».

—¿Nos la quiere usted contar? —Por qué no. Es de un periodista norteamericano. Allí, como usted sabe, está prohibido el alcohol y la gente bebe todas las porquerías imaginables, todos los sustitutos: agua de colonia con azúcar, el alcohol de los infernillos, lo que encuentran a mano. En la película se fustiga ese vicio. El protagonista, harto de esos brevajes, queda como en una especie de delirio y suelta unas cosas rarísimas. ¡Suena hasta que se casa conmigo! Luego se divorcia y yo me caso con otro, al que mata más tarde para unirse de nuevo a mí.

—¿Y usted...? —Yo he regresado soltera y sola en la vida. Las dos veces que me he casado ha sido en película.

—¿Se gana mucho impresionando películas? —Yo he cobrado 2.500 dólares cada semana. La impresión de «Licores» duró cuatro semanas. Crea usted que no hago ni una más. Yo no trabajo desde las ocho de la mañana a las seis de la tarde ni por tres cortijos. Las casas de películas están en Los Angeles. Había que estar maquillada a las ocho y se come en el estudio. ¡Una y no más, dije! Y he rechazado cinco contratos que me ofrecían. Si me falta el éxito en los teatros haré películas, porque dicen que estoy bien.

—¿Es usted fotogénica? —Yo soy Trini aquí y en Nueva York. Hablo inglés porque no tengo más remedio. Y como aquellas comidas porqué no tengo tiempo de confeccionarme otras. No le digo lo que como aquí porque lo va usted a publicar. ¡Ay, las comidas de mi Sevilla! ¿Que cree usted que he desayunado hoy?

—Mira tú lo va a decir—replica la madre de Trini. —Que lo diga. He desayunado un bollo francés con mantequilla colorada. Y como sopas de ajo y gazpacho, y caracoles, y menudo, y cocido. ¡Que eso es ordinario! ¿Quizás! Pero no paso las comidas untadas con mostaza, confeccionadas con mantequilla de vaca, con la sal, las especias y el vinagre aparte. Y oliendo a demonio. ¡Como nuestra cocina no hay nada! ¿Que cree usted que hice yo un día en Nueva York para obsequiar a unas artistas españolas? Pues fui al mercado y adquirí calabaza y habichuelas. ¡No nos refamos nada en la cocina...!

—¿Allí va poco español? —Muy poco. Chacina en latas, que huele muy mal y sabe peor. No hay jamón, ni salchichón, ni chorizo, ni queso como el de aquí. Pero, ¡por Dios, no vaya a poner nada de eso en el periódico!

—¿Cómo que no? Ensalzar nuestro cuerpo. Este año, cuando pasó por Nueva York Juan Luis de la Rosa, le quise comprar un traje, pero no llevaba más que uno. También vi el año pasado allí a Juan Belmonte. Le invité al teatro en que yo actuaba, y se excusó de asistir porque recientemente había fallecido su padre.

—¿Hay allí muchos artistas españoles? —Sí; pero no han tenido suerte. Es muy difícil triunfar. Allí están muy bien Carmen Flores, María Montero, Edmond de Bries, Teresita España... Ha gustado extraordinariamente Raquel Meller, y sigue actuando, siempre con éxito. Amalia Molina, que ahora está formando una compañía, porque, como le digo, un número solo no se contrata. Ahora está allí llamando mucho la atención y ganando bastantes dólares la compañía de María Guerrero y Díaz de Mendoza. La colonia española, muy numerosa, aunque no la más rica, va mucho al teatro. Además, los artistas españoles invitan al embajador y a las autoridades

banderas de ambas naciones. He tenido mucha suerte. No puedo quejarme. —Es que la cara...—decimos. —Y el cuerpo...—añade Andrés. —Y algo también del arte de la tierra, hombre... —Es verdad. ¿Cuántos años lleva trabajando en Nueva York? —Cuatro. He recorrido todos los Estados. En Washington me llamó a su palco el presidente de los Estados Unidos. ¿Quiere usted escribir el nombre? Ponga usted: Coolidge. —¿Lo conoce usted bien? —Fui a su residencia a devolverle la visita. Creo que fue la primera vez que se sonrió. —Son muy serios los americanos? —El público es frío, serio. Contas das veces se entusiasma y exclama: ¡hurra! Se les alegran «las pajarrillas», como decimos por aquí; pero no son efusivos, «no se entregan».

—Lleva usted ganado mucho dinero, Trini? —Para tener bien a los míos. Pero, ¿a quién le puede interesar eso? Yo no dejo de trabajar. Soy muy joven, y... —¿Hay moros en la costa? —Hay moros, sí, señor. Ese que ve usted ahí es el moro. Veremos a lo largo prisionero. —Yo no doy por su libertad a «dos reales».

—Hombre, veo la encuesta que habéis hecho acerca del pelado de las señoras. Diga usted qué allí están todas peladas. Un periódico hizo ahora un concurso para premiar a las que tuvieran pelo largo y no llegaron a treinta las que se presentaron. Ya no es moda el pelo corto. —Usted, ya lo vemos, lo tiene largo. —Yo, sí. Si yo no me pudiera poner la peina me moría. Se puede poner con el pelo corto, pero no para trabajar, y menos en números flamencos. Yo estoy deseando llegar a Sevilla para lucir mi pelo. Allí no se quita una el sombrero ni para bañarse. Y aquí salgo yo con mi velito y mi peina, que es lo que me agrada. También he acertado la orden de la autoridad eclesiástica. Voy a misa con falda larga y mangas hasta la muñeca. Voy hecha un adefeño; pero no quiero desentonar. Y ya no me preguntará usted más, ¿verdad?

—Yo, no. Yo ya estoy en la calle. Feliz viaje, Trini. GALERIN.



La película «Licores».—Trini mira, extasiada, los mortales efectos que el alcohol ha hecho en el hombre que adora. ¡Vaya amoniaco!...

tra cocina no es malo. Pues hablémosle de otra cosa. ¿Cuándo vuelve usted a Nueva York, Trini? —Creo poder estar en España más tiempo y embarco para allá el día 27. Debutó el 15 de Agosto en el Palace, de Nueva York. Yo he batido en este teatro el record de la repetición. Suelen estar las artistas una semana, y a mí me prorrogaron el contrato por tres. Veremos ahora cuánto tiempo estoy.

—Trabaja usted sola? —No. Yo llevo un bailarín, un cantante y una orquesta compuesta de ocho profesores. Hago un acto que dura treinta y cinco minutos y tiene dieciséis escenas. El decorado es mío. Una cosa con vistas a España. La cortina es de terciopelo negro, y sobre ese fondo se ven un torero y una maja, en oro. —¿Su poquito de españolada? —Sí; no hay más remedio! Así es y no se enteran. La «farruca» es el baile vestido de torero, un traje de torero especial, con una montera rarísima. El traje es rojo y las lentejuelas de oro. —¿Y por qué no se hace un traje de luces? —Porque no hace tan bien al



¡Esa es Trini!... ¡Si vieras, lector, a todo su tamaño esta fotografía!...

cuero. Este año, cuando pasó por Nueva York Juan Luis de la Rosa, le quise comprar un traje, pero no llevaba más que uno. También vi el año pasado allí a Juan Belmonte. Le invité al teatro en que yo actuaba, y se excusó de asistir porque recientemente había fallecido su padre.

—¿Hay allí muchos artistas españoles? —Sí; pero no han tenido suerte. Es muy difícil triunfar. Allí están muy bien Carmen Flores, María Montero, Edmond de Bries, Teresita España... Ha gustado extraordinariamente Raquel Meller, y sigue actuando, siempre con éxito. Amalia Molina, que ahora está formando una compañía, porque, como le digo, un número solo no se contrata. Ahora está allí llamando mucho la atención y ganando bastantes dólares la compañía de María Guerrero y Díaz de Mendoza. La colonia española, muy numerosa, aunque no la más rica, va mucho al teatro. Además, los artistas españoles invitan al embajador y a las autoridades

banderas de ambas naciones. He tenido mucha suerte. No puedo quejarme. —Es que la cara...—decimos. —Y el cuerpo...—añade Andrés. —Y algo también del arte de la tierra, hombre... —Es verdad. ¿Cuántos años lleva trabajando en Nueva York? —Cuatro. He recorrido todos los Estados. En Washington me llamó a su palco el presidente de los Estados Unidos. ¿Quiere usted escribir el nombre? Ponga usted: Coolidge. —¿Lo conoce usted bien? —Fui a su residencia a devolverle la visita. Creo que fue la primera vez que se sonrió. —Son muy serios los americanos? —El público es frío, serio. Contas das veces se entusiasma y exclama: ¡hurra! Se les alegran «las pajarrillas», como decimos por aquí; pero no son efusivos, «no se entregan».

—Lleva usted ganado mucho dinero, Trini? —Para tener bien a los míos. Pero, ¿a quién le puede interesar eso? Yo no dejo de trabajar. Soy muy joven, y... —¿Hay moros en la costa? —Hay moros, sí, señor. Ese que ve usted ahí es el moro. Veremos a lo largo prisionero. —Yo no doy por su libertad a «dos reales».

—Hombre, veo la encuesta que habéis hecho acerca del pelado de las señoras. Diga usted qué allí están todas peladas. Un periódico hizo ahora un concurso para premiar a las que tuvieran pelo largo y no llegaron a treinta las que se presentaron. Ya no es moda el pelo corto. —Usted, ya lo vemos, lo tiene largo. —Yo, sí. Si yo no me pudiera poner la peina me moría. Se puede poner con el pelo corto, pero no para trabajar, y menos en números flamencos. Yo estoy deseando llegar a Sevilla para lucir mi pelo. Allí no se quita una el sombrero ni para bañarse. Y aquí salgo yo con mi velito y mi peina, que es lo que me agrada. También he acertado la orden de la autoridad eclesiástica. Voy a misa con falda larga y mangas hasta la muñeca. Voy hecha un adefeño; pero no quiero desentonar. Y ya no me preguntará usted más, ¿verdad?

—Yo, no. Yo ya estoy en la calle. Feliz viaje, Trini. GALERIN.



La película «Licores».—Trini mira, extasiada, los mortales efectos que el alcohol ha hecho en el hombre que adora. ¡Vaya amoniaco!...

tra cocina no es malo. Pues hablémosle de otra cosa. ¿Cuándo vuelve usted a Nueva York, Trini? —Creo poder estar en España más tiempo y embarco para allá el día 27. Debutó el 15 de Agosto en el Palace, de Nueva York. Yo he batido en este teatro el record de la repetición. Suelen estar las artistas una semana, y a mí me prorrogaron el contrato por tres. Veremos ahora cuánto tiempo estoy.

—Trabaja usted sola? —No. Yo llevo un bailarín, un cantante y una orquesta compuesta de ocho profesores. Hago un acto que dura treinta y cinco minutos y tiene dieciséis escenas. El decorado es mío. Una cosa con vistas a España. La cortina es de terciopelo negro, y sobre ese fondo se ven un torero y una maja, en oro. —¿Su poquito de españolada? —Sí; no hay más remedio! Así es y no se enteran. La «farruca» es el baile vestido de torero, un traje de torero especial, con una montera rarísima. El traje es rojo y las lentejuelas de oro. —¿Y por qué no se hace un traje de luces? —Porque no hace tan bien al

El incendio del pinar en Torre de Piñá parece que fué intencionado

Murcia 20.—Han salido para la Torre de Piñá las autoridades y personal facultativo de montes para presenciar los trabajos de extinción del incendio del Pinar, que alcanza una extensión de doce kilómetros.

Se han talado miles de pinos, consiguiéndose de este modo localizar el fuego. Se cree que el incendio ha sido intencionado y que la mano criminal que lo ejecutó prendió fuego al pinar por distintos sitios, pues el fuego se inició por distintos lados al mismo tiempo.

Los vigeros llegados en el correo dicen que al pasar por lugar cer-

Apuntes coloniales del Africa español a

Paralela a la costa existe una faja de tierra en toda la longitud, como de sesenta kilómetros al interior, que fluctúa entre los cien y doscientos metros sobre el nivel del mar, y desde la bahía de Panamá, que es nuestra, se dirige obra faja de análoga altura y anchura hasta unos trescientos kilómetros al fondo, constituyendo una rica zona para la agricultura, zona que finalmente produce, como las istas cañas de azúcar de alta moralización, el arroz tan rico como el llamado mamis del Oriente, algo que se da espontánea y abundantemente, así como el caucho; crece asombrosamente el maíz, mijo, tabaco, que bien atendido puede competir con el cubano, así como fritas y tubérculos europeos y orientales.

Al igual que en la Océania, existe en el África el tiempo de lluvias y el de sequía, ó sean los monzones de invierno y verano, cuyas estaciones se diferencian en muy contados grados; como el ciclón de Cuba, los tifones en el Asia y el baguio en la Océania son los tornados de la Guinea, con los mismos movimientos de rotación y traslación, destructoras y huracanadas rachas, con un cielo bajo, negro, de imponente aspecto, que raja el cesador relámpago, cuyos rayos y centellas hieren y matan a criaturas palmeras en medio de horribles truenos, ruidos y retumbantes, porque son grandiosos é inconcebibles los fenómenos meteorológicos sencillos y eléctricos de las zonas tropicales.

No quiero dejar de consignar un árbol especialísimo que vive en nuestras costas de Guinea, cuya semilla llaman los naturales «kolala», ó sea el «siccocoma-acuminata», y semillas que tienen la rara propiedad de hacer rápidamente potables las aguas más infectas. Puede llamarse numerosa la población de esta parte del continente africano, cuyos habitantes son negros, robustos y únicos para el trabajo en aquel duro clima, y de esta raza trataré en el siguiente artículo, por ser los brazos principales en que debe descansar nuestra colonización; se dice con algún fundamento, que estos negros son perezosos ó indolentes por tan enervante clima; pero aún más lo eran los naturales de Singapur, que hallábase más inmediatos al Ecuador que Fernando Pó, cuya isla, encontrábase a la misma altura que Colombia, y, sin embargo, las hábiles medidas de Inglaterra hizo despertar el amor al trabajo, consiguiendo levantar centros productivos y ricos, con hermosas poblaciones, como Colombo y Singapur. Al constante pensar en sus colonias de los Gobiernos ingleses, se deben estos resultados, que negativos fueran si a la ignorancia sumasen personales egoísmos.

Enrique Polo de Lara.

UN AVISO A LOS INCAUTOS

EL TIMO DE ESTE VERANO

Pretendemos con este suelto estropearle la «combinación» a unos «frescos» que han ideado un timo para sacar las pesetas a los incautos. Es algo burdo; pero no por eso dejan de caer gentes inocentes.

En el domicilio que han escogido de antemano se presenta un individuo vestido como los mozos de las estaciones y pregunta por el nombre del vecino, que ya conoce por la Guía, por la criada, por el guarda, por alguien.

Así ha ocurrido en la calle Almirante Lobo, 16. Se presentó allí el «ferroviario» y preguntó por don Joaquín Bousada. —¿Qué deseaba?—contestó el interesado.

—Conoce usted a don Pedro Fernández en la estación de Córdoba? Pues de parte de ese señor, que me acompañe a recoger un encargo que hay allí a su nombre.

Todo lo tiene previsto el mozo «fel». El que va a recibir el encargo que le envían desde el pueblo ó de la capital donde tiene algún parente, acompaña al mozo; pero éste, en las cercanías de la estación le dice al interesado que lo espere en el andén, que vuelve en seguida. Ese tiempo lo aprovecha para llegarse a la casa del interesado, donde pide a la familia, que ya conoce el motivo de la salida del dueño de la casa, 15,40, 21,30 ó una cantidad parecida, para retirar el encargo de la estación.

En este caso que denunciarnos no «picó» la familia, por tratarse de una señora enferma que no maneja dinero en la casa.

Como el mozo no parecía por la estación, Bousada preguntó por su encargo, y se enteró de que le habían querido dar un timo.

Como actualmente hay muchas familias ausentes de Sevilla, avisamos a los criados y a los que aquí quedan encargados de las casas, que es peligroso recibir ciertos encargos. Si después del aviso, siguen timando es que la gente si no es tonta, lo parece mucho.

Noticias del Gobierno civil

La Junta de Reformas Sociales Los guardias se incautaron de 81,80 pesetas, y los «puntos» quedaron a disposición del Juzgado municipal correspondiente.

Fuego en un cortijo En el cortijo denominado «Tepetecano», término de Lantejuela, se declaró un incendio, quemándose buen número de fanegas de avena, ascendiendo las pérdidas a unas dos mil quinientas pesetas.

SUCESOS EN LOS PUEBLOS Los autores de varios hurtos La Guardia civil de Peñarol ha detenido a Manuel Espejo Piñero e Ignacio García Benedito, apodados «El Nene» y «El hijo del Moreno», respectivamente, como presuntos autores de varios hurtos cometidos en aquella localidad.

Las conferencias pedagógicas



Los cultos maestros nacionales don Manuel Sánchez Barrera y don Antonio Miguel Pérez, autores de las notables conferencias dadas en el presente curso sobre los sugestivos temas «El trabajo actual en las escuelas» y «La educación según la voluntad».

NUESTRO CONCURSO

¿Qué opina usted acerca del pelado de las señoras? ¿Pueden las mujeres disponer libremente de sus trenzas? ¿Cómo le gustan más?

Lo que dicen las señoras

- 547.—Me gusta mucho más en la mujer un rodete que tomar de desayuno café y mollete.
548.—La mujer no debe disponer de sus cabellos para cortárselos, desde luego.
549.—Esta de Villalatas no se corta el pelo aunque el den gratis quince pabellones de la Plaza de España...

Lo que opinan los caballeros

- 1.041.—Por considerar de suma gravedad el cortarse la mujer el pelo, si fuera Gobierno concedería el divorcio por despacho urgente.
1.042.—Me gustan las mujeres más con todo su pelo.—A. H. E.
1.043.—La elegancia clásica de las esculturas de Fidias no se admiran por sus peinados, sino por la divina pureza de sus líneas...

VIDA MUNICIPAL

Reunión de la Comisión Permanente

Esta mañana se reunió en el Ayuntamiento la Comisión permanente municipal, bajo la presidencia del alcalde, señor conde de Buitrago.
Leída por el secretario, señor Bravo Ferrer, el acta de la anterior, fué aprobada.
A continuación quedaron aprobados los siguientes dictámenes que figuraban en el orden del día:

- Adquisición de uniformes para la guardia municipal.
Pedidos de materiales para los servicios de limpieza, riegos y baldíos.
Aumento del personal de barrenderos para la limpieza pública y de dos carpinteros en los talleres municipales.
EXPEDIENTES
Cuentas municipales correspondientes al tercer trimestre de los presupuestos ordinarios y extraordinarios del ejercicio de 1925-26.

Asociación de Caridad

Presidido por el marqués de San José de Serra se ha reunido el Consejo de este instituto benéfico, con asistencia de los señores Gutiérrez de Rueda, Contreras, Iniguez, Revilla, Fernández Agreda y Cuellar, por la Comisión ejecutiva...

Por fin de balance gran rebaja en todos los artículos de calzados en el BAZAR-JOYERIA Harina y García de Vinuesa, 34

Registro de Marcas Patentes de invención etc. Mora y Colomina, Arrieta, 7.—MADRID

Piolina Limpiese siempre con pasta dentífrica. No se padezca nunca de la boca. De venta Perfumeria Inglesa.



Porqué es un camión tan popular

Cada día se acentúa más y más la enorme popularidad de los Camiones Graham Brothers. Hoy más que nunca los comerciantes expertos dan su preferencia a estos camiones cuando tienen que resolver sus necesidades de transporte.

Estos comerciantes se dan cuenta de que se evitan con ello ensayos costosos. Saben que pueden confiar en estos camiones para un servicio regular y constante. Saben perfectamente que el motor Dodge Brothers de que van provistos es fuerte y desarrolla la potencia necesaria...

JOAQUIN MALURI SAN ACASIO, 4 (FRENTE CORREOS) TEL. 1385 - SEVILLA

CAMIONES GRAHAM BROTHERS

SE VENDEN EN TODAS LAS AGENCIAS DE LOS AUTOMOVILES DODGE BROTHERS

PARA LAS SEÑORAS

Primer premio.—Un lindísimo mantón de orosopl azul, de talle, con original y artístico bordado, de las Gran Realizaciones, de calle Velázquez, 13 y 15, de don Félix del Pozo. Segundo.—Completo estuche de manicura, de piezas de caray, del Bazar-Joyería, de calle Harinas.

Diputación Provincial AMAS DE CRÍA

Para la crianza de los niños de la Casa de Expositos, se necesitan varias nodrizas. Las que aspiren a serlo deberán presentarse, antes del día 31 del corriente mes, al médico-director de la Casa de Expositos, don José González Meneses, en su domicilio particular, calle San Roque número 17, para ser reconocidas y admitidas, si reúnen las condiciones precisas.

Cochoero, chofer, a Madrid de Noche, calle Calatrava Bellas danzarinas.

LAS CORRIDAS DE AGOSTO

Sanlúcar de Barrameda.—Han quedado ultimadas las combinaciones de los espectáculos taurinos que en esta ciudad se celebrarán con motivo de la temporada veraniega. Se verificarán tres buenas novilladas en los domingos 8, 15 y 22 de Agosto.

FIESTAS EN BONANZA

Muy animados se han visto los bonitos y variados festejos celebrados en la alegre y pintoresca barrada de Bonanza con motivo de la festividad de Nuestra Señora del Carmen. Hubo velada, que amenizó la banda de música del Municipio...

Carmel por las calles de la bonita barriada.

De todos estos actos, el de la procesión fué el más solemne, por su carácter religioso y respetuoso. Abrieron marcha fuerzas de carabineros de caballería al mando del sargento-comandante del puesto; seguían largas filas de señoras y caballeros con ceras encendidas, el «pasos» de Nuestra Señora del Carmen, al que daban guardia de honor cuatro números y un cabo de Carabineros de mar, las autoridades de la barriada, ostentando la delegación de la Alcaldía el concejal don Francisco Berenguer Ibanera, y figurando en este grupo de autoridades los párrocos de Bonanza y de Santo Domingo, el teniente de Carabineros de Bonanza, señor Ruiz Pimental, médico de Sanidad del puerto y contramaestre, señor Avezada, siguiendo la banda municipal y cerrando la religiosa comitiva una sección de carabineros de infantería al mando del sargento de la misma.

NOTICIAS DIVERSAS.

Para pasar en ésta la temporada veraniega llegaron de Sevilla las familias de don Modesto García de Vinuesa, don Manuel Pacheco, don Manuel Rivero, don Juan Maquedano, don José Benítez Mata, don Vicente González,

EL LIBERAL de Sevilla Folletín núm. 180 LOS LADRONES DEL GRAN MUNDO QUINTA PARTE MOUSSELINE LA VENGADORA POR PONSON DU TERRAIL Obra propiedad de la Casa Editorial Maucci, Mallorca, 166.—Barcelona

—Es preciso seguirle —dijo Juana. —No contestó Honneau—¿a casa de Mad. de Cernis es donde debemos ir. Juana no insistió. Transcurrido un cuarto de hora, vistióse Honneau, y dijo a Juana: —¡Vamos! Pero al propio tiempo sonó la campanilla. Luciana penetró precipitadamente. Estaba encendida y la emoción de su rostro indicaba que traía nuevas. —¿Y bien—preguntó Juana,— qué sabes?

criada indiana ha desaparecido, y madame de Cernis está desolada. —¿Cómo! ¿Y no sabe de ella? —No; Germán cree que la han robado los indios. —¿Qué indios? —El rajá y sus servidores. —¿Cómo! ¿El rajá está en París? —Sí. —¿Y cómo lo sabes tú?—preguntó Juana temblando. —El patio de la casa está separado por un muro de otro patio al que se entra por la calle de Luxemburgo. —¿Y luego? —En esta casa, hace quince días habitan tres hombres. Estos hombres se ocultan, y Germán les ha visto vigilando el boudoir de madame de Cernis. —Buenos... pero... —Algunas veces, un hombre vestido con rareza, y por cuya descripción he conocido a un tcherkesse de la princesa Catalina, iba a la casa sigilosamente, llevaba papeles... Germán, picado en su curiosidad, ha querido averiguar todo aquello. —Continuad, hija mía—dijo Carlos Honneau, que escuchaba gravemente. —Ha ido a ver al portero de la

calle Luxemburgo, a quien conocí. —¿Cuándo? —Ayer tarde. Le dijo lo que había visto y le ha preguntado. —¿Y qué ha dicho el portero? —Que tenía cien francos diarios por callar; pero como no se puede comprar el silencio de un portero, éste ha hablado y ha dicho que uno de los tres indios es el rajá Iskender. Carlos Honneau interrumpió a Luciana y dirigiéndose a Juana: —Empezáis a comprender? —No comprendo... pero tengo miedo... —¿Y tenéis razón en tenerlo; Ludovico corre hoy mayor peligro que el de casarse con una aventurera. —Me hacéis temblar! —Si el rajá ha venido aquí, es que aún ama, y si ama, querrá matar a su rival. Juana lanzó un grito. —Escuchadme—dijo Honneau impasible y dirigiéndose a Luciana: —Continúa, hija mía—dijola. —Mientras que Germán me contaba todo esto, le he dicho que quería ver al rajá, si era posible. —Puede ser—dijo Carlos Hon-

—Entonces me condujo al gabinete de «toilette» de su señor, desde cuyas ventanas se ven las habitaciones del rajá y hemos mirado a través de las persianas. —¿Y has visto al rajá? —He visto más. —¿Dijo Juana. —He visto al tcherkesse de la princesa. —¿Si! —Y el hombre de la barba blanca del día anterior. —¿El padre de Nakuma? —Sí. —Juana estaba excesivamente pálida. —Miró a Carlos Honneau. —¿Y bien—dijo,—¿qué pensáis de todo eso? —Mi querida niña—contestó el joven,—ya conocéis mis razonamientos. No era a madame de Cernis a quien servía la princesa retenidos en Menney. —¿A quién servía, pues? —La venganza del rajá. La prueba es que ha tenido prisionera a la camarera india que, según todas las apariencias, es adicta a su señora. —Pero si es así, ¿cómo admitís que Nakuma haya seguido con placer al hombre que la ha libertado, y que, según parece, es su padre?

—Del modo más sencillo. —¿De veras? —Su padre le habrá dicho: «Me he escapado de las garras del rajá, huyamos.» —¿Y por qué decirle eso? —Para engañarla. —¿Con qué fin? —Para hacer un instrumento de la venganza del rajá. —Pues no lo comprendo. —Está claro. Hay cosas que no conozco, que no las puedo conocer, pero que las advino. Se tiene algún lazo a Mad. de Cernis y a Ludovico, en este momento. —¿Cielo! —¿Y es Nakuma quien inconscientemente los conduce. A Juana le temblaba todo el cuerpo. —Ah, pero—dijo elevando una mirada de súplica hacia la joven,—vos salvaréis a Ludovico! —Haré todo lo posible para conseguirlo. Carlos cogió un revólver que estaba sobre la chimenea y lo guardó en el bolsillo. Después, de una panoplia guardó un estilete de corso. —Cuando se las ha de haber uno con salvajes, es preciso tomar precauciones. —¿Y también—dijo Juana—quiero un revólver.

—¿Aquí tenéis uno —replicó Honneau. —Y cogió otro del trofeo de armas. —Y después, dirigiéndose a Luciana: —Ve a buscar un carruaje de cuatro asientos y que espere en el zaguan. Luciana obedeció. Juana y Carlos subieron en el vestíbulo y el joven bajó las cortinillas, porque en París se pueden bajar por la ciudad. Después dijo al cochero: —Boulevard de las Capuchinas. IV Luciana había subido al carruaje con su señora y Carlos Honneau. Este dijo entonces a Juana: —Los sucesos cambian por completo nuestra conducta. —¿Qué queréis decir?—preguntó Juana. —Hace un momento, antes que Luciana no se reuniera a nosotros, no se trataba para vos más que de una cosa: impedir el matrimonio de Mad. de Cernis. —¿Y ahora? —Ahora sabemos que el rajá

INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA

EDICION DE LA NOCHE DEL DIA 21

CARTERA DE NOTICIAS

En San Juan de Aznalfarache se celebró el pasado domingo un festival taurino, concurriendo muchos aficionados. Se lidiaron dos becerros de Pérez de la Concha, y actuaron de matadores Ricardo Villodres y Manolito Jiménez. Villodres toró bien de capa y de muleta, demostrando arte Termino con un pinchazo y una estocada, siendo ovacionado. Jiménez toró muy bien, y con el estoque estuvo breve. Dirigió la lidia Victoriano Villodres, quien puso dos buenos pares de banderillas en el primero. Marcharon a Cádiz don Luis Suárez Echevarría y don José Pelegrín. Para cólicos hepáticos y nefríticos, y estreñimiento habitual ACEITE MEDICINAL «P. B.» Frasco, ptas. 3'50. Gran frasco, 6'50. Venta en farmacias. Marchó a Valencia nuestro querido amigo don Arturo Marzal, acompañado de su simpática hermana política Pepita Agulló. Capitonnés.—Hudanza F. SOTO.—O'Donnell, 25. Tfn. 875 Marcharon a pasar la temporada veraniega en Punta Umbria los marqueses de Morantes. Dr. Pardo López. Piel y sífilis. Especialista. Velázquez, 8, de 12 a 4. Desde Jerez se han trasladado a Londres los condes de Garvey. GASQUET, SIERPES, 34.—Casa recomendada en óptica y fotografía. Llegó de Jerez don Manuel de Luque Datis.

Ya ha sido aprobado por el Consejo el decreto de protección al trabajo á domicilio, que contiene muy interesantes extremos.

En la zona de Larache se han logrado importantes sumisiones de elementos rebeldes.

ALGUNOS DE LOS EXTREMOS QUE COMPRENDE EL DECRETO DE PROTECCION AL TRABAJO A DOMICILIO

Madrid 21.—El decreto sobre el trabajo á domicilio ya esta aprobado por el Consejo de ministros. Es de gran extensión y en él se incluyen, entre otros oñcios, los grupos de trabajo de la aguja, ropa blanca, encajes, sombreros, prendas de uniforme, géneros de punto, etc, y se definirán en tres grandes sectores de obreros á quienes beneficia dicho decreto. Estos sectores son los siguientes: Primero, aquellos que aisladamente ó en taller y familia trabajan ó destajo por cuenta de un patrono; segundo, los obreros de esta última condición que trabajan en el domicilio de cualquiera de ellos; y tercero, los que trabajan á jornal ó destajo fuera de sus domicilios. Una de las cuestiones más difíciles de tratar, por ser una labor oculta, es la de inspección de la verdad de los trabajos que se realicen á domicilio. Para ello el inspector regional del Trabajo, ó en su caso el general, se dirigirá á los dueños de fábricas y talleres que tengan encargados trabajos á domicilio, para que consignen en una relación el número de esos trabajos y los obreros que tienen empleados en los mismos. Acudirá también el decreto á remediar un mal muy arraigado, relativo á la explotación en relación con la admisión de los trabajos particulares en las tiendas, pues actualmente para admitir esos trabajos se da el caso de que los infelices obreros tienen que perder dos y tres horas para que su mercancía les sea admitida. Para ello el decreto establece que la recepción de estos trabajos sea como máximo de media hora, obligando á los dueños de los establecimientos á hacerlo así constar en sitio visible de los mismos. Los Comités paritarios irán constituyéndose en las grandes ciudades á medida que los reclamos de los grupos de obreros ó patronos allí existentes. Dichos Comités determinarán la tarifa mínima de obra de mano para los trabajos á destajos y también el mínimo de jornales. Los acuerdos de estos Comités serán recurribles ante el ministerio del Trabajo.

Las fuerzas navales de Africa, subalternos y personal de la Marina mercante por el mismo motivo. Se publica el ascenso á alféreces de varios alumnos de infantería de Marina que han terminado el plan de estudios. Ascenso a tenientes de la escala de reserva retribuida de los alféreces don José Surás y don Rafael Palacios y del suboficial don Manuel Escuder.

EL DESPACHO DEL PRESIDENTE

Madrid 21.—Despacharon con el presidente del Consejo los ministros de Gobernación, Estado, Trabajo, Instrucción pública, el interino de Hacienda y el director de Marruecos y Colonias. Después visitaron al Presidente el capitán general de Madrid y el director general de la Guardia civil.

EL FUTURO HOGAR INFANTIL

Madrid 21.—Mañana, á las diez, se verificará la ceremonia de colocación de la primera piedra de «El Hogar Infantil», que ocupará los terrenos de la antigua finca de Vallehermoso.

LA SUSCRIPCION PARA LA LAPIDA A MARIANO DE CAVIA

Madrid 21.—Hoy se ha reunido la Comisión Permanente del Ayuntamiento madrileño, para aprobar varios asuntos, entre los que figura una moción del alcalde, en la que se propone que el Ayuntamiento complete lo que falta á la suscripción abierta por «El Sol» para reunir la suma de 5.000 pesetas, que habrán de invertirse en dedicar una lápida á la memoria del insigne periodista Mariano de Cavia.

NOTICIAS DE MARRUECOS

Importantes sumisiones Larache 21.—Merced á la intensa labor política que se viene desarrollando en nuestro territorio, se han sometido hoy dos poblados de la fracción de Beni Hammed pertenecientes á la cabila de Beni Arós. A mediodía llegaron á la plaza veinte jefes de dichos poblados, acompañados del capitán interventor y del bajá de Arila. La comitiva hizo su entrada en la población precedida de una orquesta mora. El general Souza, con los jefes de Estado Mayor, recibió importantes sumisiones, pronunciando un patriótico discurso. Los sometidos sacrificaron un toro ante el general. Se concede una gran importancia á la sumisión de esta fracción. Se espera al general Boichour.

ROMANONES REGRESARA A LA CORTE EL DIA 24

Madrid 21.—El ex presidente del Consejo de ministros señor conde de Romanones se propone estar de regreso en Madrid para el día 24 del actual, una vez terminada su cura de aguas.

PRIMO DE RIVERA VA A PASAR EL MES DE AGOSTO EN EL PARDO

Madrid 21.—El general Primo de Rivera, después de realizar sus próximos viajes á Valencia, Barcelona y San Sebastián, se propone pasar el mes de Agosto en el Pardo, con objeto de poder hallarse en contacto diario con los ministros.

FIRMA DE MARINA

Madrid 21.—Se ha publicado una extensa firma de Marina, que contiene, entre otras, las siguientes disposiciones: Decreto concediendo la cruz del Mérito Naval de segunda clase á varios jefes y capitanes de fragata. Idem al de este empleo don José Gámez, comandante del contratorpedero «Alsedo», que auxilió al «Plus Ultra» durante su famoso viaje á Palos-Buenos Aires. Propuesta de recompensas á favor de jefes y asimilados del Ejército por los servicios prestados desde el 1 de Agosto de 1924 hasta el 1 de Octubre de 1925, y especialmente por las operaciones llevadas á cabo con motivo de la toma de Alhucemas. Idem á favor de los alféreces de

pidieron condiciones para someterse. La aviación cooperó brillantemente á la operación.

NOTICIAS DE PROVINCIAS

EMBARCACION A PIQUE

Gijón 21.—Cuando se hallaba pescando bonito, á sesenta millas de la costa, la barca «Vulcano», de la matrícula de Vigo, un golpe de mar la echó á pique, cayendo al agua todos sus tripulantes. El vapor «Neptuno», que pasó después por el lugar del suceso, recogió á los tripulantes del «Vulcano» conduciéndolos á este puerto.

UN SOLDADO DE LA BRIGADA DISCIPLINARIA DE CABO JUBY MATA A UN COMPAÑERO DE UN TIRO

Las Palmas 21.—En Cabo Juby dos soldados de la brigada disciplinaria cuestionaron, matando uno de ellos al otro de un tiro de fusil en la cabeza. Para huir de la justicia el asesino se internó en el campo, donde fué detenido por dos moros, que lo condujeron á la plaza.

EL JEFE DE LA ESTACION FERREA DE CALATAYUD HA SIDO ASESINADO

Zaragoza 21.—Comunican de Calatayud que el jefe de la estación del ferrocarril, don Marcos Lazcano, ha sido asesinado por el mozo de la misma Manuel Pérez. Según parece se insubordinó con el jefe, y al llamarle éste la atención le hizo un disparo, matándole.

UN LOGO CAUSA UN INCENDIO, Y PERECE ENTRE LAS LLAMAS

Barcelona 21.—La Guardia civil de Granadellas (Lérida) comunica que en la casa número 16 de la calle de la Paja se declaró un violento incendio. El vecindario acudió á salvar á los habitantes, sacando de entre las llamas á Francisco Aran, de ochenta y siete años, y á Ramón Martín y cuatro hijos de éste. No se pudo salvar al anciano Ramón Martín, padre del anterior y del mismo nombre, que pereció carbonizado en el pajal. También murieron en el siniestro gran número de cabezas de ganado. El viejo Ramón tenía perturbadas sus facultades mentales, siendo el causante del incendio por haber entrado á dormir en el pajal con un cigarro encendido.

MARANA LLEGAN LOS MINISTROS DE LA GUERRA Y MARINA

Barcelona 21.—Mañana á las diez y media, llegarán al puerto de Baleares, los ministros de Guerra y Marina, que se alojarán en el vapor que los conduce. Almorzarán con las autoridades y comerán con el marqués de Fontoda.

EL COMPLICE DE UN IMPORTANTE ROBO

Barcelona 21.—Ha declarado ante el juez José Molón, supuesto cómplice en el robo de dos millones de pesetas á una entidad bancaria. Ha manifestado que las cuentas de la casa Arch las llevaba personalmente el gerente del Banco, por lo que él no ha tenido intervención en el asunto.

LA LIBERTAD DE JOVER

Barcelona 21.—El juez ha decretado la libertad de Buenaventura Jover, director futuro del nuevo periódico «El Correo Nacional». Según han manifestado algunos de los perjudicados, dicho señor les ha hecho efectivas sus cuentas.

UN NIÑO HERIDO

Barcelona 21.—En el Dispensario municipal ha ingresado gravemente herido el niño de trece años Ramón Valls. Después de curado pasó al Hospital Clínico. Se hacen comentarios alrededor de este misterioso suceso.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

GRAVE ACCIDENTE DE AVIACION

Roma 21.—El comandante aviador De Pinedo, con cuatro personas á bordo de su aparato, realizó un vuelo de prueba, como preparación del gran vuelo que piensa realizar de la vuelta al mundo. Cuando el aparato se hallaba á cuatro millas de la costa una embestida de una fuerte ola le hizo zozobrar, dando una vuelta de campana. El comandante Conti, que era uno de los que ocupaban el hidro, desapareció y el comandante Pinedo y el mecánico resultaron con heridas de no mucha importancia. Las gestiones realizadas para hallar el comandante Conti no han dado resultado alguno hasta ahora. El comandante De Pinedo ha

SI QUIERE usted suscribirse por teléfono, llame al núm. 340. Sr. Administrador de EL LIBERAL sírvase suscribir a D. Calle Pueblo Suscribiéndose ahora recibirá gratis el periódico hasta fin de mes.

EL CADAVER DE DURAN DEPOSITADO EN EL «ALSEDO».—UN TELEGRAMA DE LOS CATALANES DE LISBOA

Barcelona 21.—Hoy, á las cuatro y media, tendrá lugar la solemnidad de ser trasladado al puerto el cadáver del teniente de navío señor Durán, heroico tripulante del «Plus Ultra». Los restos serán depositados en el «Alsedo», que los conducirá hasta San Fernando. Rendrán honores al cadáver las fuerzas navales. Procedente de Lisboa, se ha recibido un telegrama de los catalanes allí residentes, cuyo texto dice: «Los catalanes de Lisboa se asocian al duelo de Barcelona y de España entera por la muerte del glorioso Durán. Los periódicos de la mañana, comentando los rumores dicen que todo ello es una maniobra con bajos fines políticos. Se hablaba también de una dramática entrevista entre el señor Doumergue y el director del Banco de Francia. Todo ha sido desmentido. Lo único cierto es que el Gabinete se presentará hoy á las Cámaras, adelantando vinticuatro horas la declaración ministerial. Trasa el Gabinete de atajar rápidamente la baja del franco y de dar la batalla para salir de la actual inseguridad. A las cinco de la tarde el Gobierno leerá ante la Cámara de Diputados la declaración, que es breve. Se explicarán los proyectos de De Monzie, Sundi pedirá que se concedan poderes excepcionales en vista de la gravedad de las circunstancias, y que se tomen medidas para salvar la angustiosa situación. Contra esto se pronunciarán las derechas y votarán á favor los socialistas y demás fracciones de la izquierda. Como el Gobierno cuenta con unos 300 votos, se cree que el Gabinete saldrá airoso de este primer contacto con la Cámara. No así se espera en el Senado. El cambio ha mejorado hoy, ganando el franco veinte puntos sobre la libra esterlina.

La jornada política en Francia

Hoy se presenta el Gabinete á las Cámaras

Paris 21.—La jornada política de ayer se ha caracterizado por la circulación de rumores alarmantes y sensacionales. Se decía que á causa de diferencias surgidas en el seno del Gabinete, el señor De Monzie había presentado la dimisión. Los periódicos de la mañana, comentando los rumores dicen que todo ello es una maniobra con bajos fines políticos. Se hablaba también de una dramática entrevista entre el señor Doumergue y el director del Banco de Francia. Todo ha sido desmentido. Lo único cierto es que el Gabinete se presentará hoy á las Cámaras, adelantando vinticuatro horas la declaración ministerial. Trasa el Gabinete de atajar rápidamente la baja del franco y de dar la batalla para salir de la actual inseguridad. A las cinco de la tarde el Gobierno leerá ante la Cámara de Diputados la declaración, que es breve. Se explicarán los proyectos de De Monzie, Sundi pedirá que se concedan poderes excepcionales en vista de la gravedad de las circunstancias, y que se tomen medidas para salvar la angustiosa situación. Contra esto se pronunciarán las derechas y votarán á favor los socialistas y demás fracciones de la izquierda. Como el Gobierno cuenta con unos 300 votos, se cree que el Gabinete saldrá airoso de este primer contacto con la Cámara. No así se espera en el Senado. El cambio ha mejorado hoy, ganando el franco veinte puntos sobre la libra esterlina.

Muebles a plazos

PRECIOS INCREDIBLES.—FABRICACION ESMERADA.—E. SANTANDER, CORREDURIA, 32.

Aparición de un cadáver

En el río Guadalquivir y al sitio «Los muelles de New York», apareció esta mañana flotando el cadáver del joven Rafael Ortiz Fernández, asilado y sordomudo, que hace unos días pereció ahogado en el expresado sitio. El Juzgado de guardia se constituyó en el lugar de referencia, ordenando el traslado del cadáver al Departamento anatómico.

Espectáculos

Funciones para el jueves 22. TEATRO REINA VICTORIA.—Compañía de comedias María Cañete. «El gavilán». A las diez y media. Batería de cocina esmaltada muy barata. CASA SIN BALCONES O'Donnell.

PEDID

en todos los buenos garages los lubricantes AIGLON AUTO-OIL

Lithinés del D. Gustin

Más de cien millones de botellas de agua litificada se consumen en el mundo entero.

MUEBLES Todas las formas Todos los estilos

Compite con todos en precios

La Pastora Fábrica de Muebles Santa Marina, 10

Sucursal: San Esteban núm. 41 (Puerta Carmona)

Venta de Muebles a plazos y al contado

NOTICIAS DE UTRERA

Con un lleno igual á los anteriores, aunque se observan algunos claros en los tendidos de sol, se celebró la tercera nocturnada. La mayoría del público asiste á la corrida más que por el aliciente del cartel por escuchar á los «cantaores» que tomarán parte en el concurso organizado para después de la corrida. Se las entienen con reses de Marín, José Moyano y Manuel Corona (Lele). Terminada la lidia de las cuatro novillas cantarón, acompañados á la guitarra por Currito Ramos, Rafael Cañete, Manuel Vega (Carbonerillo) y Juan Mendoza (Niño de Utrera). Moyano estuvo regular en su primero, y en su segundo conquistó una creta. Lele, valiente y decidido en el primero, y en el que cerró plaza fué cogido repetidas veces. Seguidamente, y tras un enorme escándalo, motivado porque el público quería que los «cantaores» trabajaran en el centro del ruedo, cantan Rafael Cañete, Carbonerillo y Niño de Utrera, los cuales cosecharon muchos aplausos. Según parece hay grandes desacuerdos entre la Comisión de Fiestas y los industriales. El Ayuntamiento presupuesto este año para la feria de Septiembre diez mil pesetas. ¡Ni para luz, y

los industriales, vistas las grandes fiestas» que se podrán organizar con el presupuesto dotado por el Ayuntamiento, se desaniman por completo, expinen lo que les importan los arbitrios de que gozaron actualmente, comprenden que si dan dinero hacen el primo... y no hay acuerdo. —El espadá Manolo Belmonte presenta en este Municipio la siguiente proposición: Si éste le subvenciona con cinco mil pesetas organiza para el día 8 de Septiembre una gran corrida de novillos, á base de los espadás Bulnes, Mérida, Gitanillo de Triana, Félix Rodríguez ó Enrique Torres, con reses de Suárez ó de doña Carmen de Federico. Pero visto los grandes desesos de que está animado el Municipio y la justa antipatía en que los industriales se han colocado, la novillada del día 8 no se celebrará. Proponemos lo siguiente: Haga el Ayuntamiento un esfuerzo, que bien puede hacerlo; obliguense los industriales otro poco, y hagamos algo en beneficio común. De lo contrario, preferible es que no se celebre la velada. Esas diez mil pesetas pueden quedar en depósito, para ir enterando las cantidades que se recaudan diariamente en las áreas municipales.—Castillo.

El pasado domingo tuvo lugar un partido de fútbol amistoso entre el Club Deportivo Príncipe y el Coria F. C., triunfando los corianos por cuatro «goals» á uno de los sevillanos.

El juego en la mayor parte del encuentro resultó insulso; pocas fueron las buenas jugadas que se apreciaron.

Taga hizo varias estupendas paradas, sobre todo una, maravillosa, á un penalty; con que Canseco castigó al equipo local.

Ambos bandos se presentaron en el terreno de juego incompletos, al Coria le faltaron la mitad de sus componentes titulares.

La Directiva, obrando con energía, hará todo lo posible—al menos así lo esperamos—para que este día domingo no se repita, pues el día menos pensado sufrirá el equipo un serio tropiezo, y lo que es más de sentir, también perjudica al desarrollo de la afición balompédica local.

—Para pasar las vacaciones veraniegas al lado de sus familias, viajaron de Pruna los jóvenes y cultos maestros nacionales don J. Luis Asán Peña y don Luis Ramirez.

—Guarda cama la señora doña Concepción Suárez, esposa de don Julio Suárez, buen amigo nuestro. Le deseamos pronta mejoría.

Se alivian y curan con el uso de SALES HERBE. Hace desaparecer cales, los juanetes y durezas. Precio 1'50 Fmicias. y Drgias.

Males de pies

Se alivian y curan con el uso de SALES HERBE. Hace desaparecer cales, los juanetes y durezas. Precio 1'50 Fmicias. y Drgias.

CORIA DEL RIO

El pasado domingo tuvo lugar un partido de fútbol amistoso entre el Club Deportivo Príncipe y el Coria F. C., triunfando los corianos por cuatro «goals» á uno de los sevillanos.

El juego en la mayor parte del encuentro resultó insulso; pocas fueron las buenas jugadas que se apreciaron.

Taga hizo varias estupendas paradas, sobre todo una, maravillosa, á un penalty; con que Canseco castigó al equipo local.

Ambos bandos se presentaron en el terreno de juego incompletos, al Coria le faltaron la mitad de sus componentes titulares.

La Directiva, obrando con energía, hará todo lo posible—al menos así lo esperamos—para que este día domingo no se repita, pues el día menos pensado sufrirá el equipo un serio tropiezo, y lo que es más de sentir, también perjudica al desarrollo de la afición balompédica local.

—Para pasar las vacaciones veraniegas al lado de sus familias, viajaron de Pruna los jóvenes y cultos maestros nacionales don J. Luis Asán Peña y don Luis Ramirez.

—Guarda cama la señora doña Concepción Suárez, esposa de don Julio Suárez, buen amigo nuestro. Le deseamos pronta mejoría.

Se alivian y curan con el uso de SALES HERBE. Hace desaparecer cales, los juanetes y durezas. Precio 1'50 Fmicias. y Drgias.

Diabéticos

En la Nueva Paz, O'Donnell, 7, Sevilla, se venden los Alimentos de Régimen «Sorbibasa». Pan-pastas de sopa-purés, galletas, pastes, dulces y el nuevo sustituto Pan de Almendra, que sustituye al desagradable pan de gluten. Pidase catálogo.

AVISO IMPORTANTE

UNION AEREA ESPAÑOLA, S.A.

Vuelos sobre Sevilla, 25 pesetas por persona

El jueves 22, de seis a ocho de su tarde, el magnifico aeroplano «MAR-BU» completamente metalico arrojará desde las alturas una partida de globos conteniendo cada uno de ellos un vale para medio kilo de café de la acreditada marca LOS GATOS.

Toda aquella persona que consiga uno de dichos vales le será entregado el referido obsequio en calle Lineros, 6, acompañado de otro regalo.

Esté usted al cuidado el día 27 y siga uno de los globos, que si lo consigue probará el mejor café del mundo.

PUERTO DE SANTA MARIA

Temporada de Verano de 1926 :: 16 de Julio a 15 Septiembre Playa de la Puntilla limpia y segura. Lujoso Chalet de BAÑOS TERMALES :: Restaurant a orillas del mar. Grandes corridas de toros y novilladas. Servicio económico de coches y automóviles. Atracciones y festejos. Del 22 al 31 de Agosto Gran Velada de la Victoria.

Espléndido Balneario

Ampliando los datos anteriormente publicados acerca del magnifico Balneario de Nuestra Señora de la Palma y del Real, que acaba de ser construido en lo más céntrico de Cádiz, agregamos que su inauguración ha constituido un acontecimiento, y que desde entonces es el sitio más concurrido de Cádiz, por las condiciones que el edificio reúne, de nueva planta, con las mayores comodidades, precios económicos de todos los servicios, playa espléndida, lujo, confort y concretos diarios, tarde y noche. En el restaurant, de primer orden, rigen los mismos precios que en plaza, y el servicio es insuperable, como lo demuestra el sinnúmero de comidas diarias en tan escasos días como lleva funcionando. La perspectiva del hermoso edificio es bellísima, viéndose su espléndida terraza y el salón de fiestas completamente ocupados por la numerosa colonia veraniega con que Cádiz cuenta este año. La belleza del panorama que se disfruta desde el Balneario de la Palma es de lo más atrayente, así como su limpia playa, diariamente llena de familias, que forman animadas tertulias, merendando al aire libre y disfrutando de la sin par temperatura que en Cádiz se disfruta, principalmente en el edificio de referencia.

Desest este Fresco?

Compre un traje á 15, 20, 25 y 30 ptas. Americana á 9, 10 y 12 pesetas. Pantalón á 4, 6, 8 y 10 pesetas. Blusas á 4, 6, 8 y 10 pesetas. Camisetas desde una peseta. Calzoncillos desde dos pesetas. Camisas desde tres pesetas. Estos artículos y precios sólo los hallará en casa de Aurelio Serrano. Plaza de Villasis, 8.



EXPOSICION IBERO-AMERICANA

Se reúne la Comisión Permanente

SE CONVOCARA A UN NUEVO CONCURSO ENTRE DIBUJANTES PARA EL SELLO DE LA EXPOSICION. LAS OBRAS DE SANEAMIENTO DEL GRAN HOTEL. LA CONSTRUCCION DEL PALACIO DE AGRICULTURA. SE ANULA EL ACUERDO EXISTENTE ENTRE EL COMITÉ Y LA PATRONAL DE METALURGICOS SEVILLANOS.

A la hora de costumbre se reunió ayer tarde en el Gran Hotel la Comisión permanente de la Exposición Ibero-Americana. Presidió el comisario regio, señor Cruz Conde, concurriendo los vocales señores Ramírez Doreste, marqués de Valencina, Caravaca, Sampedro, Molano y Díaz Molero.

Se trató después del desahucio de los colonos de la huerta de «San José», acordándose, a propuesta del señor Cruz Conde, confiar este asunto a un abogado ó procurador. Se dió cuenta del proyecto de la Exposición de Arte Antiguo, dando el señor Caravaca explicaciones sobre el particular, y acordándose que el proyecto quede sobre la mesa para su estudio, de cuya ponencia se encargará el marqués de Valencina.

El señor Ramírez Doreste leyó la siguiente propuesta: «El vocal que suscribe propone que el acuerdo adoptado por el Comité de la Exposición, en sesión de 25 de Junio de 1923, relativo á que se debía consultar con la Patronal de Metalúrgicos de Sevilla, siempre que se tratase de algo relacionado con herrajes para las obras del Certamen, quedé anulado y, por tanto, sin valor ni efecto, porque la actual Comisión permanente encargada de administrar fondos públicos, ni puede aceptar la tutela de ninguna Sociedad, por importante y respetable que sea, ni debe efectuar obras, sino mediante licitación pública, salvo los casos de excepción previstos en la ley de Contabilidad del Estado».

La contrata de los herrajes para el Hotel Alfonso XIII, á cargo de la Sociedad Patronal de Metalúrgicos de Sevilla, debe considerarse ultimada, y por tanto proceder á su liquidación y abono del saldo correspondiente á la representación legal de dicha Sociedad.

No puede ni debe ampliarse esta contrata á los herrajes que no estaban proyectados y valorados el día que se adjudicó la obra á la Sociedad Patronal de Metalúrgicos de Sevilla, porque no es admisible que en el contrato de obras que firmó el Comité de la Exposición y la Sociedad Patronal de Metalúrgicos, se estipulase la ejecución de una obra que no tenía ni proyecto ni presupuesto.

Los herrajes que se necesitan para el Hotel deberán proyectarse con todo detalle y anunciarse inmediatamente a subasta entre los metalúrgicos de esta capital. El señor Caravaca dió breves explicaciones sobre el acuerdo recaído en este asunto, mostrándose el comisario regio de conformidad con lo propuesto por el señor Caravaca, por estimar que el Comité no puede aceptar ninguna clase de tutela.

Así lo estimaron los comisionados, haciéndose la adjudicación al pliego que ofrece un descuento de un 9,25 por 100. Se hace constar en el pliego que el plazo para la entrega del palacio será el de un año.

TEATRO

Reina Victoria

«Primero, vivir»

Con intervalo de pocos días nos ha ofrecido la dirección artística de la compañía del Reina Victoria dos estrenos, acogidos ambos con muy estimable éxito: primero «Las camas de don Juan», una discretísima comedia reveladora de la pericia de Juan Ignacio Luca de Tena, cuya personalidad como autor teatral tiene ya muy acusado relieve; y anoche esta de Linares Rivas, «Primero, vivir», igualmente aplaudida por la numerosa concurrencia del teatro veraniego, en que el autor de «La garza» prosigue su labor crítica del Código civil, poniendo de relieve sus arcaísmos y omisiones, origen incontestable de irreparables injusticias sociales.

Como en algunas de sus obras anteriores, Linares Rivas rebela en ésta contra el absurdo amparado por las leyes. A tal fin, traza dos figuras de mujer á quienes elevan de posición social sus bodas con dos hermanos. Para una de ellas, que siempre se condujo honradamente, la viudez, sin descendencia, es la catástrofe de su propia vida por el egoísmo con que los padres de Ricardo—su marido—se oponen al reconocimiento de un derecho no previsto en la ley. La otra, cuyo esposo muere también, va hacia el pecado impulsada por la dolorosa lección... y la necesidad de vivir, salvándose de la miseria merced al fruto «legalmente» legítimo.

Bien constituida la comedia, y cuidado literariamente el diálogo, adolece aquí, sin embargo, de lo irremediable aún discursivo de Linares Rivas, que contribuye á igualar en inteligencia y locucidad á todos los personajes, y de la ausencia de hondos afectos en los variados personajes, que parecen huir deliberadamente de la iniciación del más leve conflicto sentimental. El público, al aplaudir al finalizar la representación, hizo salir á escena á los intérpretes. De éstos sobresalieron María Casado, que mantuvo con mucha firmeza el carácter de María Ignacia, la protagonista; María Martínez, la señora Santero, Luis Reig, que conuso con mucho acierto el tipo de Sanchito Fuerte, un general... del Cuerpo jurídico; Larra y Palomino.

CYRANO.

«EL LIBERAL» EN HUELVA

NOTAS DEL DIA

El ferrocarril de Ayamonte.—Próxima Asamblea de la U. P.—El libro de un obrero.—Una familia desgraciada

El presidente de la Diputación, señor Andolz, ha recibido una carta del ministro de Fomento, en la que le comunica buenas impresiones respecto al proyectado ferrocarril de Ayamonte. Que así sea.

En breve se celebrará en Huelva una Asamblea de los elementos pertenecientes á la U. P., en la que el jefe provincial, señor Cepeda Soldán, expondrá el programa del partido en lo que se refiere á los problemas é intereses de la provincia.

EL LIBRO DE UN OBRERO

Un obrero, tan modesto como inteligente, el capataz de vias y obras de Riotinto, don Joaquín Figueras, ha escrito un librito de gran utilidad para sus compañeros. Es un Manual práctico para el tendido de carriles y colocación de traviesas. Nosotros, muy aficionados á todo lo que se relaciona con ferrocarriles—por eso nos ha enviado el libro—hemos leído éste de corrido, y casi, casi nos lo hemos aprendido de memoria.

Ya sabemos lo que es un «aparatista», «una flecha» en las curvas, un «corazón», «un cambio de escape», etc., etc. Un poquito más de estudio, y podemos solicitar una plaza de asentador.

Repetimos que el librito es de gran utilidad y aplicación y está muy discretamente escrito. Felicitamos sinceramente al es-

Pepo de la Rábida.

SUCESOS

Una joven se siente repentinamente enferma en la estación, y fallece á poco

Cuando se disponía ayer tarde, á tomar el tren de Huelva para dirigirse á Isla Cristina, su pueblo natal, la joven de 23 años Joaquina Rojas Piri, se sintió repentinamente enferma. Acudió en su auxilio la pareja de Seguridad de servicio en la estación de la Plaza de Armas, trasladándola rápidamente á la próxima clínica de Santa Isabel.

En aquellos momentos estaban ausentes los médicos, por cuyo motivo los guardias trasladaron á la enferma á la casa número 33 de la calle Marqués de Paradis, domicilio del facultativo don Vicente Hernández.

Este hubo de limitarse á certificar la defunción, pues la joven había dejado de existir. La enferma llevaba en brazos una niña de veintinueve meses, de la cual se hizo cargo la señora del capitán de Ingenieros señor Berraquero, que se encontraba en casa del citado facultativo, hasta que los familiares de la finada dispongan de ella.

El rasgo de la señora de Berraquero es digno de toda alabanza. El Juzgado de guardia practicó las diligencias propias del caso.

Un obrero cae de una escalera, resultando gravísimamente herido. A última hora de la tarde de ayer ocurrió un lamentable accidente del trabajo en las obras en construcción de un chalet situado en Tabladilla.

El obrero Francisco Díaz Rodríguez, de 42 años, casado, con domicilio en calle Gine, 8, se hallaba trabajando sobre una escalera portátil, y por causas que se ignoran perdió el equilibrio, cayendo pesadamente á tierra.

En un automóvil fué trasladado por don Alejandro Tixcheleger á la casa de socorro del Prado, donde los facultativos de guardia le apreciaron las siguientes lesiones: Herida contusa en el lado inferior, penetrante en la cavidad bucal; otra de igual naturaleza, con asociación completa del labio superior; otra contusa, en el dorso de la nariz, que se extiende hasta el ángulo exterior del ojo izquierdo, con sección del tabique, y fractura de los huesos de la nariz; otra contusa en la región superolateral izquierda; fractura del hueso izquierdo y del antebrazo del mismo lado y fractura de los metatarsianos del pie derecho.

El infortunado obrero fué trasladado al Hospital Central en gravísimo estado. La gitana Mercedes. En la carretera de Camas ha sido detenida la gitana Mercedes Suárez Amaya, natural de Bollullos del Conado, interviniese un revolver.

Mercedes la gitana tuvo ingreso en la cárcel de esta capital. Detención de un prófugo. En la fábrica de azúcar «La Bética», de los Rosales, enclavada en el término de Tocina, ha sido detenido el prófugo Miguel Romero Martínez, habiendo sido puesto á disposición de la autoridad militar. El detenido pertenece á la Caja de Reclutas de Granada.

¿Desea usted una colocación, traspasar algún negocio ó encontrar algún objeto perdido? No deje de anunciarlo en nuestro clonificador por palabras.

Colonia Escolar Sevillana Príncipe de Asturias

Señores donantes

Don Eduardo Iglesias, 2 pesetas; don Mariano Esteban Mateos, 1; don Francisco Monedero Ruiz, 1; doña María Moreno, 1; doña Dolores del Toro Reina, 0,50; don Pedro Muñoz Vizcaino, 1; don Pedro Orejón Alonso, 5; don Arturo Marsal Mateos, 1; don Manuel Valenzuela Siles, 5; don Alfredo Estrada de la Rosa, 2; don Francisco Ruiz Hernández, 2; don Manuel Baranco Galán, 1; don Daniel de Zuraz Suárez, 1; doña Ana Martínez, viuda de Garastazu, 1; don Guillermo Taylor Maedonald, 3; don José Barberá Molina, 5; doña Esperanza Zorrilla Gómez, 0,50; don Fernando Rojas Barrera, 0,50; don Andrés Méndez Castañeda, 0,50; don Abel González y González, 0,50; don José Roldán Tallano, 0,50; doña Esperanza Acosta, viuda de Valera, 1,50.

Don Genaro Escolar Estrada 0,50, don Cándido Cortés 0,50, don Joaquín Muñoz Sile 2, don Manuel García 2, don Francisco Piornell Matheu 1, don Diego Martínez Martín 1, don Francisco Bonilla Jiménez 2, don Manuel Jiménez Mena 1, don Julio Zubía Pérez 2, señora de M. Domínguez 1, doña Aurora Hernández Alejandro 1, don Joaquín Román Soriano 1, doña Mercedes G. Balmaeda 2, don Carlos Fache González 2, don José María Vila Gordillo 2, don Benigno Juano Fernández 5, don Manuel Castizo Infantes 5, don Alfonso Barón Martínez 5, don Pedro Martín Ture 2, don Manuel Álvarez Jiménez 2, don Rafael Martínez León 1 y don Mariano Díaz Vázquez 2.

Don Antonio Alonso Martínez 1, doña Antonia, de los Aires viuda de Castillo 2, don Luis Pineda Arboleya 1, don Patricio Beltrán 5, don Celestino Manteo Jiménez 2, don Juan Moncayo Rueda 1, don Juan Peláez Sánchez 1, don Sebastián Rodríguez Arévalo 1, don José María Reyes 1, don José Moreno García 1, don Antonio Jiménez Sanjuán 2, don Toribio Barrero y Barrero 2, don Arturo Sammartín Gil 10, don Luis Montoto y G. de la Hoyuela 5, don Ramón Sosa Amores 1, don Adrián Martín Ture 2, don Manuel Ortega Ramírez 2, don José Barrios Romero 2, don Antonio Franco Cordero 2, doña Filomena Rodríguez 1, don Luis Cueto Rendón 1, don Juan Álvarez Rodríguez 5 y Sociedad Española del Acumulador Tuler 5.

Calzado para caballero

Muy elegante y barato, de la fábrica de Coloma, lo encuentra en ALFALFA, 10, esquina á Candilejo

Camisas

casí regaladas, en la liquidación de calle Cerrajería, 38, de A. Fuentes. Por variar todas las existencias se realizan.

Todo á mitad de precio.

Puerto de Santa María

La vecina de la casa número 6 de la calle Arenas, Ana Torres Bravo, esposa de Francisco Clavijo Sevillano, se sintió con síntomas de alumbamiento, y fué llamada, para asistir, la individuo Manuela Fernández García, conocida por «La Forastera».

Dicha individuo, que practica esta clase de operaciones, sin título alguno, parece que cometió alguna torpeza en la operación tocóloga, al extremo de que transcurridas varias horas en el pretendido alumbamiento de Ana, extrajo á ésta sólo la mitad de la criatura.

En tal situación, cuando el marido de la parturienta regresó de su trabajo, apresuróse á buscar un médico, requiriendo al facultativo don José Villar Lagos, quien al perarse en el domicilio, y ver el trozo de criatura (cabeza, parte superior del tronco y los brazos) depositado en una palangana, no aceptó el hacerse cargo de la enferma y reconociendo el estado de peligro de ésta, que de varios métricas, propuso, toda vez que no había inminente peligro, fuese trasladada al Hospital, donde seguramente sería asistida como requiriera su estado.

A las nueve de la noche se procedió á extraer el otro trozo de feto y la placenta, actuando en la operación el señor Navas y dando el cloroformo el señor Villar, auxiliados del forense señor Larite y del practicante señor Zamorano.

Se personaron en el Hospital el señor juez de instrucción y el señor subdelegado de Medicina, incordiándose el sumario correspondiente y declarando los médicos.

El juez de instrucción decretó la prisión de la intrusa matrona, Manuela Fernández García. La parturienta, después de operada, quedó en el Hospital en estado relativamente satisfactorio.

Accidente automovilista

En la carretera general, y en el kilómetro 657, á consecuencia de un falso viraje, volcó un auto violentamente, donde venían hacia esta ciudad los jóvenes jerezanos Agustín García Muñoz, Francisco Carmona, Rafael Paradis y Agustín Villaverde Partida.

El conductor, Diego Rodríguez Quinones, salió despedido, y los cuatro ocupantes tuvieron la habilidad de poderse mantener dentro del coche, agarrados como pudieron, sufriendo solamente leves lesiones. El conductor no tuvo igual suerte, y fué hollado en la cuneta del camino gravemente herido.

En un carruaje de dos ruedas que pasaba fueron traídos al Hospital los dos lesionados. Fueron asistidos por el médico don Luis Benítez y el practicante señor Zamorano, apreciándoseles las siguientes lesiones: Diego Rodríguez Quinones, herida contusa á colgajo de dos centímetros de extensión en la región parieto-occipital derecha, extendiéndose hasta el cuello, dejando al descubierto el hueso, pronóstico grave. Agustín Villaverde Partida, de luxación en la región radio cúbito carpiana izquierda, de pronóstico leve.

Personado el Juzgado de instrucción en el Hospital, y tomada declaración á los heridos, fueron autorizados para regresar á Jerez, excepto el Rodríguez Quinones, que quedó hospitalizado.

PRIMER ANIVERSARIO R. I. P. A. EL SEÑOR D. José Chaparro Campos marido que fué de la señora D. Esperanza Sevilla Gómez Falleció el día 23 de Julio de 1925. Su viuda; hijos, don Manuel, doña Esperanza, doña María Luisa, doña María del Carmen y don José. SUPPLICAN á sus amistades encomienden su alma á Dios y asistan á la solemne misa de «Réquiem» que tendrá lugar el día 23, á las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Omnium Sanctorum, por cuyos actos de caridad les vivirán agradecidos.

R. I. P. A. LA SEÑORITA Carmen Soto Gómez Falleció en Panticosa el día 14 del presente mes A LOS 18 AÑOS DE EDAD Su desconsolada madre, doña Consuelo Gómez, viuda de Soto; hermanos, doña Consuelo y don Guillermo; hermano político, tío, primo, Director espiritual y demás parientes y afectos. SUPPLICAN á sus amistades encomienden á Dios el alma de la finada y asistan á la misa de «Réquiem» que se celebrará el próximo día 23 viernes, á las ocho y media de la mañana, en la iglesia de San Andrés, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos. Varios Sres. Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Análisis de las aguas filtradas

Por el Laboratorio municipal se han hecho tres análisis de las aguas del río en sus diversos estados, destinadas al filtraje, dando los siguientes resultados: El día 16 del mes actual, el profesor de este Centro don Manuel Moro Beato ha verificado el análisis de una muestra de agua del río después de su paso por los filtros rápidos, por disposición de esta Alcaldía, habiendo dado el siguiente resultado: Materias en suspensión, inapreciable. Residuo fijo á 180°, 855,0 m. l. x. l. Idem al rojo sombra, 843,0 idem. Pérdida, 42,8 idem. Cloro íon, 223,4 idem. Cloro en cloruro sódico, 368,3 idem. Amoniaco libre, indicios. Nitritos, no es apreciable. Nitratos en anhídrido nítrico, 3,5 idem. Cal en óxido cálcico, 117,6 idem. Magnesia en óxido magnésico, 108,7 idem. Grado hidrotimétrico total, 48. Amoniaco libre por reacción directa, indicios. Materia orgánica en medio ácido expresada en oxígeno, 0,4 idem. Químicamente no reúne condiciones de potabilidad. El día 13 del mes actual, el profesor de este Centro don Manuel Moro Beato ha verificado un análisis de una muestra de agua del río, recogida en los tanques de sedimentación, por disposición de esta Alcaldía, habiendo dado el siguiente resultado: Materia en suspensión, 22,8 m. l. x. l. Residuo fijo á 180°, 886,0 idem. Idem al rojo sombra, 789,0 idem. Pérdida, 97,0 idem. Cloro íon, 290,5 idem. Cloro en cloruro sódico, 350,0 idem. Nitratos de anhídrido nítrico, 2,5 idem. Cal en óxido cálcico, 117,6 idem. Magnesia en óxido magnésico, 108,7 idem. Grado hidrotimétrico total, 48. Amoniaco libre por reacción directa, indicios. Materia orgánica en medio ácido expresada en oxígeno, 5,86 m. l. Químicamente son aguas impropias para la alimentación.

CARTERA DE NOTICIAS

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta á nuestro querido amigo don Juan Cazalla, de Málaga, que piensa permanecer varios días en ésta.

M. Segura Dentista Federico de Castro, 20 Mañana 23 se cumple el primer aniversario de la muerte de don Antonio Guichot y Sierra (que en paz descanse).

En la iglesia de San Sebastián la misa de «Réquiem» que se diga á las nueve y media será aplicada por su alma.

Dr. ARANA Oculista Sagasta, 23 Ante el altar de Jesús de la Pasión, de la parroquia del Salvador, artísticamente exornado, se celebró el día de la Virgen del Carmen la boda de la señorita Mercedes Yáñez Díaz con don Alfredo Arboleya Hortal.

Fueron padrinos doña Eloísa Díaz de Yáñez, madre de la novia, y don Máximo Hortal, primo del contrayente. La novia, que vestía traje de seda blanco y manto de encajes, iba bellísima. Llevaban la cola los preciosos niños Maruja Aguado Yáñez y José Ramón Planas Yáñez. El novio vestía de etiqueta.

A los invitados se les obsequió con un delicado «lunch». Los señores de Arboleya salieron en el expreso para el Norte y Francia.

ENFERMOS DE LOS OJOS: El doctor Morón nos ruega avisemos á sus clientes que desde el día 1.º de Agosto al 10 de Septiembre cierra su Consultorio.

En el expreso marchó anoche á Madrid la distinguida señora doña Mariana Jaraquemada, viuda de Zambrano.

Anoche marchó á Madrid, en el expreso, acompañada de su hija, la marquesa de Salvatierra.

Para que se convenga de lo mucho que se les nuestro clonificador, anote usted, que vende algo, en la seguridad de que lo venderá seguida.

# NOTAS REGIONALES

## Cádiz

Con motivo del trágico fin del teniente de navío don Juan Manuel Durán, hijo de esta provincia, el señor alcalde ha cursado telegramas de pésame al capitán general del departamento, al ministro de Marina y al alcalde de Jerez.

A las tres menos cuarto de esta madrugada terminó la vista de la causa instruida en Algeciras contra Celestina Tolosa Querol, por asesinato del teniente de Carabineros don Gonzalo García Martínez. Probablemente hasta mañana no se conocerá la sentencia.

Se ha posesionado de su nuevo cargo de vocal de la Comisión de Libertad Condicional, en la vacante producida por don Juan Guabero Peman, el distinguido y competente letrado de este Colegio don Emilio de Sota y Ramos, al que rogáramos nuestra enhorabuena.

Marchó a Luca para incorporarse al capitán de Infantería, nuestro paisano, don Fernando Oca.

Alcaldé de Sevilla don Antonio Fernández, y de Barcelona el capitán médico don Ginés Torrecillas, hijo del director del Hospital de Marina de San Carlos.

Está recibiendo muchas felicitaciones por su ascenso a general de brigada el coronel jefe de la segunda sección de la Escuela Central de Tiro (Cádiz), don Antonio Martín Torralba, a cuyas manifestaciones nos adherimos. —Cómez. 20-7-926.

## Rioloño

En el salón de actos del Ayuntamiento se ha celebrado el reparto de regalos a los niños de las escuelas nacionales. Asistieron numerosos invitados, además del elemento oficial, presidiendo el simpático acto el alcalde, don Rodolfo Ortiz Rael, quien pronunció brillante discurso alusivo, por lo que fue aplaudido y felicitado. También hizo uso de la palabra el maestro don José Savio, y finalmente el párroco don Manuel Wert Mora, los cuales fueron igualmente felicitados por las acertadas frases pronunciadas en honor del alto grado de cultura de este pueblo.

Exusamos describir el alborozo de tantos chicos, allí congregados, al poseer cada cual su valioso juguete.

En la escuela nacional de niñas, a cargo de las dignas profesoras doña Magdalena Rael y doña Teresa Machinandearena, se ha celebrado una bonita exposición de trabajos ejecutados por las alumnas durante el último curso. Es admirable el avance progresivo que se observa desde los balbucientes trabajos de principio de curso hasta las fechas de ahora.

Desde la simple e infantil confección de juguetes de cartoncillo recortado, pasando por los ejercicios de caligrafía, el trazado de mapas y dibujos geométricos, hasta la labor de aguja en todos sus modos y procedimientos, es realmente asombrosa la calidad de lo allí expuesto.

Huelga todo comentario ante la realidad de una eficiencia tan satisfactoria en la enseñanza.

El sábado 17 recibí las aguas del bautismo la monísima primogénita de nuestro particular amigo don Miguel Diosdado, actuando de padrinos don Ricardo Diosdado

y doña Angelita Diosdado, parientes de la pequeña.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con toda esplendidez, y el elemento joven bailó a placer todo el tiempo de que tuvieron ganas, que no fue poco.

Enhorabuena a nuestro excelente amigo y su joven esposa. —Corresponsal.

## Fregenal de la Sierra

Por el Ayuntamiento, y a propuesta del alcalde, ha sido nombrado auxiliar interino de la Secretaría municipal don Luis González Conejo.

El martes 13 del actual se reunió en el Municipio, presidida por el alcalde, la Junta organizadora del homenaje a Arias Montano, que quedó constituida. Se nombraron varias Comisiones encargadas de estudiar y preparar los asuntos que han de ponerse en práctica para llevar a efecto lo que se pretende.

A nosotros nos parece muy bien todo cuanto se haga en loor del que fue hijo escalarido de esta ciudad en el cuarto centenario de su nacimiento.

El día 11, después de una larga y penosa enfermedad, sobrevaleada con resaca cristiana, entregó su alma a Dios la que en vida fue virtuosa y caritativa señora, esposa amantísima y madre cariñosa doña Mariana Rebollo.

Su entierro, que tuvo lugar al día siguiente, fue una imponente manifestación de duelo.

Descanse en paz, y a sus afligidos esposos, don Julio García; hijos, don Julio, don Pablo, doña Marina y doña Amparo, les enviemos nuestro más sentido pésame, deseándoles mucha resignación para soportar tan sensible desgracia. —Corresponsal.

## Trebujena

Las tradicionales fiestas en honor de la patrona de este pueblo, la bellísima Virgen de Palomares, prometen resultar este año tan animadas y divertidas como en los anteriores.

Vivo aún el recuerdo de las del pasado, en las que el ex alcalde, nuestro querido amigo don Cándido Caro, logró organizar un programa nuevo que mereció los más entusiastas elogios; se espera que en el presente el nuevo alcalde, don Carlos Romero, por su ilustración y su vivir durante largos años en las más grandes poblaciones, sabrá mantener el prestigio tradicional de que gozan estos festejos anuales.

Saludamos desde estas columnas y le damos nuestra más cordial enhorabuena al nuevo cura propio don Juan García Martín, cuya toma de posesión se verificó con toda solemnidad el pasado día 12, deseándole los mayores frutos en la dirección espiritual de este vecindario.

En las oposiciones a maestras, celebradas últimamente, ha obtenido una brillantísima calificación la bella y simpática señorita Petra Bustillo, a la que felicitamos.

Son ya varias las familias de Sevilla y otros puntos que se encuentran de temporada en este pueblo.

Al ilustrado sacerdote don Cristóbal Jurado, que hasta hace poco desempeñó el cargo de este pueblo.

blo, lo despidieron sus amigos con una comida íntima, que tuvo honores de banquete.

Se lamentó por todos la ausencia del señor Jurado y se hicieron votos para que sus nuevos servicios sean recompensados como se merecen. —Corresponsal.

## La Concha

Gran fonda situada en Sanlúcar de Barrameda, calles Bolsa, Alonso Núñez y Cristóbal Colón, la misma casa que durante varios años ocupó el Hotel de Los Cisnes. Treinta amplias habitaciones, todas con vistas a la calle, pues en esta casa no hay habitaciones interiores. Cocina de primer orden. Precios especiales para familias.

## Pescaderías Sevillanas

(S. A.)  
Precios del 21 de Julio de 1926  
Pescadillas, 1,85 pesetas kilo; besugos, 1,10; merluza, 2,75; corvina, 3; cazon, 2, y rubios, 0,80.

Maltarina, alimento normal, régimen para niños y estómagos delicados.

## Empresa San Miguel

Automóviles de Sevilla a Arahal y Morón.—Omnibus San José.  
Salidas de Sevilla, Puerta de la Carne, 7 mañana y 6 tarde. Regreso de Morón, 9 mañana y 9 noche.

## Gran almacén de muebles

Cuna, 35. Por la calidad de sus muebles y precios sin competencia, el público prefiere esta casa para sus compras. Dormitorios, comedores, silleras. Exposición interior.

## Autocamión de viajeros

SERVICIO ENTRE ECÍJA Y PALMA DEL RIO, combinado con los carretas de Sevilla y Córdoba y rápido de Madrid a Sevilla:

Salidas de Ecija: a las 7 mañana y 6 y 30 tarde. Llegadas a Palma: 7,45 mañana y 6 y cuarto tarde. Salidas de Palma: 9 y cuarto mañana y 8 y cuarto tarde, y llegadas a Ecija: 10 mañana y 2 noche.  
PRECIOS: De Ecija a Palma, 5 pesetas; ida y vuelta, valdador por siete fechas, 8 pesetas; billetes fraccionarios (por kilómetros, 0,20).

## Fin de la Hernia

Esta terrible dolencia que tantos sufrimientos produce y tantas víctimas ocasiona, está completamente curada por los maravillosos aparatos del tan reputado especialista Sr. TORRENT, que le han puesto fin para siempre, dejando reducida a la nada.

Ya no hay que preocuparse.

## HOMBRES, MUJERES Y NIÑOS

que tenéis hernia, pequeña o grande, reciente o crónica, simple o compleja, sea de la índole que fuere, ello no importa; todos podéis curaros como otros muchos se han curado, con toda comodidad y sin la más pequeña molestia.

Quien hace caso de ciertos anuncios, da crédito a lo que no lo tiene y compra cualquier bragano sin asegurarse primero de la reputación y formalidad de una casa, no sabe lo que se hace.

Despreciado del que no cure con los aparatos del especialista Sr. TORRENT, porque nunca jamás podrá curar con ningún otro, ofreciéndonos

5.000 ptas.

a quien pruebe o demuestre lo contrario. Para que puedan curar sus males inmediatos estos famosos aparatos, tantas personas que están sufriendo y lo han solicitado el especialista Sr. TORRENT, estará sólo y únicamente en

SEVILLA, y en el Hotel Royal, el domingo día 25 del actual.  
NOTAS: En Jerez, el día 24, en el Hotel Victoria; en Huelva, el día 26, en el Hotel Madrid; en Lora del Río, el día 27, en el Hotel de Manuel Ledro, y en Córdoba, el día 28, en el Hotel España y Francia.

Aprovechad esta ocasión y no dejéis de ir a verlo, preguntando siempre en el hotel por el especialista Sr. TORRENT, cuyo nombre debéis grabar en vuestra mente.

Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 12. CASA BRENT, nombre oficialmente registrado por el Ministerio de Comercio.

RAYOS X.—Enfermedades RAYOS X. del estómago e intestinos.  
Dr. CAMILO MURILLO  
Baileán, 17. Consulta a las 3. Telf. 767.

EL ISTMO  
Café LA CORONA  
los mejores, 10, 11 y 12 ptas. el kilo.  
PROVEEDOR DE LA REAL CASA  
CORDOBA, 4 y 6.

## Calenturas palúdicas

Tomad un sólo frasco de SOLUCION FEBRIFUGA DE CASTILLO y comprobareis que desaparece la fiebre y reaparece el apetito. Venta en todas las farmacias y en la del autor, ALFALFA, 13, SEVILLA.

## Para la Región Andaluza

se solicita un buen inspector productor para importante y antigua Compañía de Seguros contra los accidentes. Dirigirse a número 7.113, Rambla de Estudios, 6, Anuncios, Barcelona.

## TRAJES SUIJOS, ROTOS ó derrotados, quedan como nuevos

Gran Capitán, 16. Planchado. Vuélvense trajes, abrigos y córtase para la calle.

## ¿Quién vende barato Medias y Calcetines de Seda? IDIGORAS. SIERPES, 57

Industriales

Se traspasa taller de fundición, cerrajería y ajuste, pueblo de importancia provincia Sevilla. Escribid esta Administración F. S.

## Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS

Tónica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS.  
DOLOR DE ESTÓMAGO  
DISPEPSIA  
ACEDIAS Y VÓMITOS  
INAPETENCIA  
DIARREAS EN NIÑOS  
Múltiples que, a veces, alteran con ESTREÑIMIENTO  
DILATACIÓN Y ÚLCERA  
del Estómago  
DISENTERÍA  
May usado contra las dolencias de los niños, incluso en la época del DENTICIÓN.  
33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES  
Estúdese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se siente aliviado de seguir con su vida.  
6 pesetas botella, con certificado gratis a 5 días.  
Venta: Serrano, 26, Farmacia, MADRID y principales del mundo

# LA MODA PRACTICA

La Revista de Modas más útil, más elegante y de mayor circulación  
Se publica los días 5 y 20 de cada mes  
ADMINISTRACION  
Marqués de Cubas, 7-Madrid

El número del día 20 de este mes publica más de sesenta figuras, tres de ellos en colores, de vestidos y trajes de verano, sombreros, ropa blanca, labores, trajes para niños adornos, muebles, etcétera, etcétera.

El texto, ameno, útil y variado contiene el siguiente sumario: «Nos escriben de París, por Margot; «Soldados que solicitan madrina de guerra»; «Cuanto rápido! No jurar...»; por Teresa de Barcino; «Página cinematográfica»; «Cocina y comedor», por Bechamela; «Consejos y recetas de comedor», por Marisabidilla; «Publicaciones recibidas»; «Conversaciones médicas»; La moda del pelo cortada por el médico, por el doctor F. S. Vidal; «Los principios encantados» (continuación); «Pasatiempos»; «Estafeta», por Losetodo; Folletín: «El señor Y. O.», de S. Farina; «Página de colaboración de las suscriptoras»; «Aventuras maravillosas de Zenón y Patámio»; «Explicación de figurines, patrones y modelos».

Pida usted un número de muestra de

## La Moda Práctica

y se convencerá de que dicha Revista constituye el ideal del hogar

Suscribase a

## La Moda Práctica

y en breve tendrá usted agradables sorpresas

Para suscribirse, basta enviar a la Administración, Marqués de Cubas, 7, Madrid, acompañado de su importe en sellos de correo, por Giro postal ó con entrega en dicha Administración, el siguiente

## Boletín de Suscripción

Domiciliado en.....provincia de.....  
calle de.....desea un número de muestra de LA MODA PRACTICA y se suscribe por.....(meses o trimestre)

Junio 1926  
Firma (P.)

NOTA.—Los que sólo deseen el número de muestra pueden enviar el boletín, tachando el párrafo «se suscriben».

A los nuevos suscriptores de Sevilla se les servirá LA MODA PRACTICA, y el repartidor pasará el recibo al cobro.

Para suscribirse a LA MODA PRACTICA, en esta capital, bastará con dar aviso en nuestra Administración, García de Vinuesa, 30, ó por medio del repartidor de EL LIBERAL.

## PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Sevilla. 0'75 al mes.  
Provincias 2,25 trimestre.

**Película Fotográfica PATHE**  
Extra-rápida Ortoeromática No se enrolla  
De venta en los buenos Establecimientos Fotográficos  
Concesionarios PATHE-BABY, S. A. E. Rambla Cataluña, exclusivos BARCELONA núm. 8

**Jabón de Sales de Carabaña**  
Medicinal y de tocador  
El mejor para las afecciones de la piel  
Pastilla grande, 1,50 Pastilla chica, 1  
De venta en las principales farmacias y droguerías

**La madre de familia dice:**  
"El mejor alimento es la leche"  
La madre leche por su pureza, exquisito paladar y propiedades nutritivas es la leche condensada marca "La Lechera".  
Se vende en todas partes y sirve para todos los usos domésticos.



Hay salud en cada bote de **Leche Condensada La Lechera**  
Pida muestras y folletos gratis a la Sociedad Nestlé A. E. P. A., Vía Layetana, 41, Barcelona

# INDICADOR ECONOMICO

— Cada palabra diez céntimos por día.— Pago anticipado —

**MEDICOS**  
Venéreo, sífilis, males secretos matriz, piel. Doctor Oñate.—Especialista.—Mata. 14.  
Dopter. Castell.—Especialista piel, sífilis, venéreo, Zaragoza, 15. Consulta de 10 a 5. Económica, de 8 a 9 tarde.  
**ARRIENDOS**  
Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad. Viuda de Holgado.  
Varios almacenes desde cincuenta pesetas mensual, uno con 300 metros en doscientas. Razón, Velázquez, 2.  
Arriéndase segundo. Sierpes, 9.  
Se arriendan almacén y dependencias Castilla, 131. Razón: Velázquez, 4.  
Se arrienda local propio para almacén ó garage. En: Adriañal, 49. Adriano, 1, razón.  
Arriendo local amplio, Progreso, 8, para garage ó almacén, con 2 habitaciones, agua, Razón, Alvarez Quintero, 68.  
Arriéndase casa Alameda, 11. Razón, Velázquez, 4.  
Se arrienda piso, Sierpes, 85, dan razón.  
Arriéndase alrededor de Sevilla luerta con casa y espacio tinábón. Razón, Baileán, 17.  
En la Algabe se arrienda un piso con agua presión. Para tratar, luerta San Jenaro, Andrés Carranza.  
Arriéndanse pisos higiénicos de nueva planta, calle 17, barrio Nervión, en la misma Cruz del Campo, a 100 y 115 ptas. mensuales, cinco habitaciones.  
Se arrienda local con cuarenta y cinco metros cuadrados, techado en la mayor parte, Campo de los Mártires, 12. Razón, San Benito, 9.  
Habitaciones amuebladas Fernán Caballero, 24.  
Arriéndanse pisos nuevos cuatro habitaciones, en la Algabe, Camión todas horas. Razón, García Vinuesa, 27.  
Particular, cede habitación amueblada, Federico Castro. Zapatería Colmena.  
Arriéndase piso principal, Feria, 154, en 11 pesetas. Puede verse de 11 a 1 y de 5 a 7. Razón, Francisco, 41.  
Alquiler pisos lujosamente amueblados. Alcazares, 13.  
Arriéndanse habitaciones amuebladas. Cravina, 38.  
Arriéndase casa Florentín, 8. Tiene 7 habitaciones, luz directa. Escritorio muy decorado, puerta zaguán.  
Arriéndase partido pral. con balcones. Federico Rubio, 6.  
Alquiler piso tres habitaciones, precio económico Colinas, 1.  
Arriendo piso bajo, La-raña, 12.  
Arriendo buen piso. Razón, Córdoba, 7, principal derecha.  
Almacén grande, Santas Patronas, 43.  
Se alquila amplio piso pral. en calle Azarán, 24. Puede verse todo el día.  
Almacén 400 metros, oficina, entrada carros. Marquina de Paradas, 11.  
Arriéndase piso segundo seis balcones. García Vinuesa, 15.  
Planta baja independiente. Castellán, 27.  
Se arrienda venta establecida en uno de mejores sitios de las afueras de esta capital. Informarán, Llerena, 20, de 2 a 4.  
**VENTAS**  
Motor dos caballos, con máquina inductiva circular.—Feria, 39.  
Se vende carro mediano encachado. Razón, Arjona, 4.  
Se vende establecimiento comestibles, vinos. Razón, Duque Cornejo, 9.  
Véndese auto Overland, otro Oakland. Altozano, 15.  
Alquiler piso tres habitaciones, precio económico Colinas, 1.  
Arriendo piso bajo, La-raña, 12.  
Arriendo buen piso. Razón, Córdoba, 7, principal derecha.  
Almacén grande, Santas Patronas, 43.  
Se alquila amplio piso pral. en calle Azarán, 24. Puede verse todo el día.  
Almacén 400 metros, oficina, entrada carros. Marquina de Paradas, 11.  
Arriéndase piso segundo seis balcones. García Vinuesa, 15.  
Planta baja independiente. Castellán, 27.  
Se arrienda venta establecida en uno de mejores sitios de las afueras de esta capital. Informarán, Llerena, 20, de 2 a 4.  
Motor dos caballos, con máquina inductiva circular.—Feria, 39.  
Se vende carro mediano encachado. Razón, Arjona, 4.  
Se vende establecimiento comestibles, vinos. Razón, Duque Cornejo, 9.  
Véndese auto Overland, otro Oakland. Altozano, 15.  
Casas nueva construcción vendiendo, contado, plazas desde 3.000 pesetas. Versé, continuación calle Manuel Arriano, Triana.  
Se venden: Comedor de caoba macizo tallado. Dormitorio color guinda, con incrustaciones. Gabinete caoba tapizado. Otros muebles de lujo. Pueden verse, tratar, Alcazates, 16, señor González.  
Vendo bonita casa Marco Sancho, 40.000 pesetas. Campanero, 7. Palacios.  
Casas nueva construcción vendiendo, contado, plazas desde 3.000 pesetas. Versé, continuación calle Manuel Arriano, Triana.  
Se venden: Comedor de caoba macizo tallado. Dormitorio color guinda, con incrustaciones. Gabinete caoba tapizado. Otros muebles de lujo. Pueden verse, tratar, Alcazates, 16, señor González.  
Vendo carriles ferro-carril usados, largo 6 metros, para construcciones, postes, etc. Grandes existencias. 10.000 hincos tubos para cercados, 2,50 pesetas uno. Huerbas usadas, conducción agua, Ciro, 9.—Plaza Toros.  
Carroza con toldo, San Vicente, 75.  
Muebles baratísimos, roperos, aparadores, cómodas, tocadores, sillas, camas, etc.—a precios increíbles. Aliso el Sabio, 18.  
Se venden maletas, máquina de escribir y mesa escritorio. Precios ocasión. San José, 20 (tienda).  
Máquinas parientes todos precios, discos todas marcas. Accesorios, Reparaciones. Accesorios, bicicletas con gran rebaja. Ramón Delcós, Méndez Núñez, 19.  
Vendo bonita casa Marco Sancho, 40.000 pesetas. Campanero, 7. Palacios.  
Casas nueva construcción vendiendo, contado, plazas desde 3.000 pesetas. Versé, continuación calle Manuel Arriano, Triana.  
Se venden: Comedor de caoba macizo tallado. Dormitorio color guinda, con incrustaciones. Gabinete caoba tapizado. Otros muebles de lujo. Pueden verse, tratar, Alcazates, 16, señor González.  
Vendo estrado buen uso, lapiz grande, varios muebles. Levies, 12.  
Se venden varios muebles de estilo del Gran Poder, 81.  
Se vende automóvil de lujo, carrocería Limousin. Para tratar don José Mateo Guerra, Pescadores, 8, principal, Sevilla.  
En Alcalá véndese ó arrienda chalet nuevo, grande, con garage. Razón, Sevilla, Alfalfa, 3.—Carnicería.  
**OPERTAS**  
Mudanzas. General Polavieja, 26.  
Se traspasa tienda comestibles, bebidas, con existencias y sin ellas. Razón, mostrador Suizo Chico.  
Traspásase almacén acondicionado para toda clase industrias. Razón, Feria, 112, principal.  
Mudanzas. Soto, O'Donnell, 25.  
Arma oria ótreose, Ma-casta, 6.

**Máquinas para Coser y Bordar**  
as de mejor resultado y las más elegantes  
**WERTHEIM**  
Máquinas Especiales  
de todas clases, para confección de ropa blanca y de color, sastre, corsets, etc., y para fabricación de medias, calcetines y generos de punto.  
Dirección general en España:  
**RAPIDA, S. A.**  
Avenida 9-Ap.º 738 Barcelona  
Pídanse catálogos ilustrados que se envían gratis.



Mientras una mala calculadora le ocasionará grandes perjuicios y trastornos la **Cerebro de Acero**  
**Brunsviga**  
le pondrá absolutamente a cubierto de ello  
Pida demostración gratis, sin compromiso, al Agente General para España  
**VENANCIO GUILLAMET**  
Ronda Universidad, 31 - BARCELONA Avenida Pi y Margall, 11 - MADRID

**EXIGID SIEMPRE Agua Oxigenada Neutra FORET**  
Representante: D. Santiago Murcia.— Apartado 113.—Sevilla  
Higiene :: Desinfección  
Antisepsia :: Dentífrico único

## Noticias de España y Extranjero Conferencias, Telegráficas, y Telefónicas con nuestros Corresponsales

### LA MUERTE DEL TENIENTE DURAN

#### Ayer se verificó el traslado del cadáver al contratorpedero "Alsedo", que zarpó anoche con dirección a San Fernando

#### Los restos del malogrado aviador serán inhumados en el panteón de marinos ilustres

##### Traslado del cadáver al "Alsedo"

Barcelona 21.—Momentos antes de las seis de la tarde fué trasladado el cadáver del infortunado teniente Durán desde el Depósito del Cementerio a la Sección de Aviación del Aeródromo Naval.

Acompañando a la comitiva iban el director de la Base Naval de Aviación, oficiales de ésta, autoridades y personalidades.

Seguidamente el féretro que encierra los restos del teniente Durán fué trasladado al "Alsedo" en un bote grande, de remos, tripulado por oficiales de la Aeronáutica, y en el que iban bogando los maestros de la escuadrilla Durán.

Debante escolta numerosos botes del Aeródromo, un torpedero y el "Dédalo".

El conjunto formado por la comitiva era tan imponente como majestuoso.

En los "changares" hallábase formada una compañía de aprendices del "Río de la Plata".

A la cabeza del cortejo formaba una Comisión, compuesta por el director y el subdirector del Aeródromo Naval, el comandante de Marina del puerto, jefe del Aeródromo militar, capitán señor Echevaray, el jefe de la Sección naval de instrucción y el hermano político del finado señor Benlloch.

Cuando llegó el cadáver del infortunado aviador al "Alsedo", formó la tripulación guardia de honor.

Fué colocado en la cámara de tubos lanzatorpedos, que estaba convertida en capilla ardiente, y que había sido adornada con plantas y flores.

Quedó dando escolta al cadáver un bote de la dotación del "Alsedo".

Aun no se sabe si será enterrado en el panteón de Marinos Ilustres, por haberse pedido así algunas entidades, o en su ciudad natal.

En el primer caso, seguirá el "Alsedo" hasta San Fernando.

Van acompañando al cadáver don José Gómez Ceballos, el oficial don Juan Díaz y el teniente don Antonio Núñez, invitado éste por la familia del infortunado aviador, para testimoniarle su gratitud por su heroica conducta.

El traslado del cadáver ha constituido un acto imponente.

El "Alsedo" zarpará esta madrugada con rumbo a Cádiz. Irán dándole escolta los destroyers "Lazaga" y "Velasco".

##### El Rey felicita al teniente Núñez

Entre los muchos telegramas de felicitación, ha recibido el teniente Núñez uno del Rey, que dice lo siguiente:

"Te felicito por tu admirable y abnegada conducta.—Alfonso."

##### Hoja de servicios del teniente Núñez

El teniente señor Núñez, que se arrojó al mar con el propósito de salvar al teniente Durán, tiene veinticinco años, y lleva cuatro prestados servicios en la Armada.

Asistió a las operaciones que se realizaron en Alhucemas en el pasado año y en el actual, unas veces como aviador y otras como piloto de dirigible.

En una ocasión, el teniente Núñez pilotaba un globo en las operaciones de Alhucemas, recibiendo el envoltorio del aparato veintisiete balazos. Un proyectil entró por la barquilla a través del asiento del piloto, entrando en el globo.

Sólo se explica que el piloto resultara indemne por la circunstancia de ir en aquel momento de pie arrojando una bomba sobre el campo rebelde.

Por este hecho y por otros semejantes, así como por haber cooperado a la toma del monte Malmusi, a las órdenes del general Saro, el teniente Núñez fué condecorado con la cruz de María Cristina.

Sus compañeros todos coinciden, al hablar del teniente Núñez, que es este hombre de gran valor.

El fué uno de los que ocupaban el globo que se llevó veintinueve horas en el aire hace poco tiempo, y que cayó cerca de Biarritz.

La familia del teniente Núñez reside en Madrid.

Su padre es el contralmirante de la Armada don José Núñez, jefe de la Sección de personal del ministerio de Marina.

Tiene cuatro hermanos más, todos militares, siendo el mayor don José, que manda actualmente un submarino.

Don Antonio y don Francisco son infantes y están en el "Extremadura", y don Jesús, que es el más pequeño, está en el "Almirante Bonifaz".

##### Anoche zarpó el "Alsedo"

Barcelona 21.—Esta noche, a las once, ha zarpado el contratorpedero "Alsedo", llevando a bordo, además de la dotación del barco, al jefe de la escuadrilla teniente de navío don José Gómez de Ceballos, al piloto don Juan Díaz Domínguez y al teniente de navío don Antonio Núñez, que fué el que se arrojó desde el dirigible "S-1" en socorro del teniente Durán al ocurrir el accidente que costó a éste la vida.

También embarcó en el "Alsedo"

el hermano político del desgraciado aviador.

Escortando al "Alsedo" salieron los destroyers "Velasco" y "Lazaga".

El "Alsedo" fondeará en San Fernando.

##### Un recuerdo para la familia de Durán

Barcelona 21.—La Escuela de Aeronáutica Naval ha ofrecido a la familia del malogrado teniente Durán la bandera que cubre el féretro, como recuerdo del desgraciado accidente.

##### Continúan recibiendo telegramas de pésame

Barcelona 21.—Hoy han continuado recibiendo infinidad de telegramas de pésame por el fallecimiento del desgraciado aviador.

##### Un telegrama del general Sanjurjo

Barcelona 21.—El director de la Escuela de Aeronáutica Naval ha recibido un telegrama del general Sanjurjo en el que le da el pésame por la muerte del teniente Durán en nombre del Ejército de África, y le felicita por el acto heroico del teniente Núñez.

##### Una sentida carta del cónsul de la Argentina

Barcelona 21.—El cónsul de la República Argentina en esta capital ha dirigido al gobernador civil una sentida carta expresando su profundo dolor por la trágica muerte del teniente Durán, glorioso tripulante del "Plus Ultra", que tan grato recuerdo dejó en la Argentina con motivo del famoso cruce.

##### Acuerdos del Municipio jerezano

Jerez 21.—El alcalde de esta población, señor vizconde de Isasi Dávila, ha recibido el siguiente telegrama del director de la Escuela de Aeronáutica de Barcelona:

"Particularmente le ruego y agradezco a la familia del teniente Durán no se opusiese a que interesase del ministro de Marina y del presidente del Consejo que los gloriosos restos del infortunado teniente Durán fuesen inhumados en el panteón de marinos ilustres de la Isla de San Fernando. A medida que las horas transcurran nos damos mejor cuenta de la enorme pérdida sufrida."

##### El alcalde visitó al padre del desventurado aviador, consiguiendo la autorización para hacer la petición indicada por el director de la Escuela de Aeronáutica de Barcelona.

El Ayuntamiento se ha reunido en sesión extraordinaria. El alcalde dio cuenta oficial del fallecimiento del teniente Durán y se acordó constare en acta el sentimiento y que una Comisión pasase al domicilio del aviador para dar el pésame a la familia.

También se acordó apoyar la petición de que los restos de aquél sean inhumados en el panteón de marinos ilustres, y dirigirse a los capitanes generales de los departamentos marítimos de Ferrol, Cartagena y San Fernando para que secunden esta petición.

Si se consigue la petición y los restos son llevados a San Fernando, se trasladará allí el Ayuntamiento de Jerez, y para dar facilidades al vecindario de ésta para que asista a los actos se gestionará la formación de un tren especial de ida y vuelta desde esta ciudad a la de San Fernando, adelantándose el Ayuntamiento a la Compañía de ferrocarriles la cantidad necesaria para la formación de aquél.

Si por el contrario el cadáver del teniente Durán es traído a Jerez, asistirá al entierro el Ayuntamiento, bajo mazas. También paralizarán el trabajo la industria y el comercio, para que toda la población pueda concurrir a la recepción de los restos del glorioso aviador.

También acordó el Ayuntamiento felicitar al teniente Núñez por su heroico comportamiento, arrojándose al agua desde gran altura para salvar a su compañero el señor Durán. También le ha telegrafiado la familia de éste expresándole su gratitud.

Se celebrarán solemnes funerales y habrá reparto de bonos de pan para los pobres.

Igualmente acordó el Ayuntamiento dar las gracias al Rey, al general Primo de Rivera, al ministro de Marina y a las autoridades que han contribuido a la solemnidad del homenaje al infortunado aviador.

La familia del teniente Durán sigue recibiendo millares de telegramas de pésame de toda España y de América.

### NOTICIAS DE MADRID

#### En el presupuesto para el semestre actual se aumenta el sueldo de los Directores generales de quince a dieciocho mil pesetas

##### LLEGADA DEL MINISTRO DE ESTADO DE LA REPUBLICA CUBANA

Madrid 21.—A bordo del trasatlántico "Cuba" llegará el día 24 a Vigo y el 25 a Santander el ministro de Estado de la República cubana.

El embajador de dicho país en Madrid, señor García Kolh, marchará a Santander para cumplimentar al ministro.

El señor Yanguas ha adoptado medidas para que las autoridades de Vigo y Santander cumplimenten al ministro cubano.

##### PETICION DE LOS ALMACENISTAS DE SACOS

Madrid 21.—Los almacenistas de sacos usados para envases han dirigido al ministro de la Gobernación un largo y detallado escrito, pidiendo que se derogue o se reforme la real orden recientemente dictada, porque si se cumple estrictamente, las harinas y, por tanto, el pan, sufrirán un encarecimiento de importancia.

##### SE AUMENTA EL SUELDO A LOS DIRECTORES GENERALES

Madrid 21.—En el presupuesto para el semestre actual figura un aumento de 3.000 pesetas a los directores generales de los Departamentos ministeriales que en la actualidad perciben 15.000 pesetas al año.

##### EL TIMBRE DE LOS CAFES ENVASADOS

El Círculo de la Unión Mercantil eleva un escrito al ministro de Hacienda

Madrid 21.—Por la Directiva de la Unión Mercantil se ha elevado un escrito al ministro de Hacienda, en el que se formulan varias observaciones acerca del impuesto del Timbre establecido para el café envasado.

Dice que la aplicación del timbre al café envasado dará lugar a pérdidas en las marcas registradas, toda vez que el artículo que se vende fuera de envase no tiene ese recargo.

Lo único que se conseguirá con ello es que desaparezca la garantía

ofrecida por las casas explotadoras de marcas.

Llama asimismo la atención para que desaparezca el impuesto que ahora recae sobre peneñas fracciones envasadas y acerca de la conveniencia que supone el desarrollo de la venta del café como bebida, que puede considerarse artículo de primera necesidad, y en muchos países se usa como sustituto del alcohol.

##### UN HERIDO QUE SE NIEGA A IR AL HOSPITAL

Madrid 21.—En la casa de socorro del distrito de la Latina se presentó acompañado de un amigo Joaquín Chala, de veintinueve años, con domicilio, según dijo, en la calle Solana número 23.

Joaquín presentaba una herida punzante en la cara posterior del muslo izquierdo, que interesa la piel, tejido celular y muscular.

Los médicos de la casa de socorro lo enviaron al Hospital provincial, negándose a ello el herido.

Preguntado acerca del origen de la lesión, manifestó que encontrándose en la plaza de la Cebada, vio reñir a dos descargadores, y que al intentar separarlos, había recibido una puñalada.

La Policía practicó varias pesquisas, averiguando que Joaquín había dado el domicilio falso, pues en la calle Solana la numeración no llega al número 23.

Además, por preguntas hechas a diversas personas, que por razón de sus cargos se encuentran con frecuencia en la plaza de la Cebada, supo también que no había habido riña de ninguna clase.

Se cree se trata de una riña entre ladrones, pues el herido es el ratero apodado el "Rifa", y el que le acompañaba es otro conocido por el "Alhóndiga".

A última hora de la tarde, Joaquín se presentó en el Hospital provincial, solicitando su ingreso en el mismo.

La Policía busca al "Alhóndiga".

### PROVINCIAS

#### Gallarza y su mecánico continúan siendo obsequiadísimos en Logroño

##### LA ESTANCIA DE LOS MINISTROS DE GUERRA Y MARINA EN PALMA

Palma de Mallorca 21.—Los ministros de Guerra y Marina han sido obsequiados esta tarde con un banquete, que se celebró a bordo del "Princesa de Asturias".

Por la tarde visitaron el buque escuela "Galatea". La marinería de este buque realizó importantes ejercicios navales.

El ministro de Marina pronunció un discurso, elogiando a la Marina y haciendo resaltar la identificación que existe entre los ejércitos de mar y tierra.

Dedicó un cariñoso recuerdo a los compañeros de la base naval de Cartagena, de los que dijo fraternizar con los aviadores de Los Alcázares.

Habló de la gloriosa hazaña del "Plus Ultra", en la que se puso de relieve el deseo de la juventud española de lograr laureles para la Patria, y volvió a hacer resaltar la comunión entre el Ejército y la Marina, tan dignamente representada por el teniente Durán, que acaba de perecer víctima del cumplimiento de su deber. Fué muy aplaudido.

##### GALLARZA Y AROZAMENA EN LOGROÑO

Logroño 21.—Continúan los festejos en honor de los aviadores Gallarza y Arozamena.

Hoy fueron obsequiados con una comida típica en la finca Prior.

A las seis de la tarde en el teatro Bretón tuvo lugar una fiesta para haber entregado al capitán Gallarza de un pergamino nombrándole socio honorario de la entidad.

Se dio lectura a una instancia dirigida al Gobierno y firmada por todo el pueblo, pidiendo por Gallarza la medalla Plus Ultra.

A continuación el poeta Luis Zarrán dió lectura a unas poesías dedicadas al bravo aviador, que fueron aplaudidísimas. Al terminar la lectura, Gallarza abrazó al poeta y el público aplaudió de nuevo.

El capitán Gallarza dió después una interesantísima conferencia sobre los pormenores del cruce a Filipinas, que fué muy aplaudida.

El presidente del Ateneo pronunció después un brillante discurso, elogiando la proeza de Gallarza, que con la llevada a cabo por Franco y sus compañeros ha servido para estrechar los lazos de unión entre España y sus antiguas hijas.

El Club Deportivo obsequió esta tarde a Gallarza y a su mecánico con un "lunch".

Por la noche Gallarza y Arozamena acudieron al Casino, donde se celebró un baile en su honor, bailando el capitán con numerosas señoritas.

También han visitado los aviadores la Fábrica de tabacos, siendo ovacionados por las obreras, que les obsequiaron con lindas pitilleras y juegos de boquillas.

La población está engalanada, haciendo iluminaciones todos los Centros oficiales y numerosos domicilios particulares.

Mañana en avión saldrán para Madrid Gallarza y su mecánico.

##### NOVILLOS EN SAN SEBASTIAN

Dos picadores heridos

San Sebastián 21.—La entrada en la corrida de esta tarde ha sido floja.

De los novillos de Hernández lidiados hoy, tres resultaron buenos y los otros tres mansos.

Félix Rodríguez, valiente toreando a su primero y regular con el estoque, en el cuarto estuvo mejor, por lo que hubo petición de oreja, que no llegó a concedérsela.

Gitanillo de Triana despachó a su primero de dos estocadas caídas. En el quinto estuvo mal con la muleta y con el estoque.

Enrique Torres toreó distanciado. Fué volteado, sin consecuencias.

Con el estoque, mal, escuchando dos avisos en el tercero.

Al terminar la lidia del tercer novillo se hizo una colecta para la familia del guardia asesinado en Goizueta.

El tercer novillo cogió al picador Mamel Castro, causándole una herida profunda en el lado derecho del cuello, con perforación de la laringe. Su estado es grave.

El cuarto cornúpeto alcanzó al picador Tancredo, causándole una herida de diez centímetros de extensión en la región perineal, de pronóstico reservado.

##### MARTIN ALBERO LLEGA A BILBAO

Bilbao 21.—A las ocho de la noche ha llegado Martín Agüero.

En la estación le esperaba toda la afición bilbaína y numerosos amigos particulares, los cuales le tributaron una gran ovación.

Desde la estación, y acompañado de numeroso público, se dirigió el joven matador al Club de su nombre, donde fué servido un café en su honor.

### La situación política en Francia se agrava

#### Al presentarse hoy a la Cámara el nuevo Gobierno presidido por el Sr. Herriot, ha sido derrotado por 290 votos contra 237

##### EL GOBIERNO EN EL ELISEO

París 21.—Al terminarse el Consejo de Gabinete celebrado esta mañana, los ministros, con el señor Herriot a la cabeza, se trasladaron al Eliseo, para someter a la aprobación del Presidente de la República el texto de la declaración ministerial.

##### EL TEXTO DE LA DECLARACION MINISTERIAL

París 21.—En el texto de dicha declaración se dice que la situación es grave, y que es preciso encaminar todos los esfuerzos del país a conseguir la normalidad financiera.

Este será el principal propósito del Gobierno, y para ello tratará de formar la unión de todos los republicanos.

El Gobierno no intentará en modo alguno rebajar el límite de la circulación fiduciaria. Se mantendrá la plena autonomía de la Caja de amortización, y se tomarán severas medidas para la retención de capitales y divisas extranjeras que los franceses posean fuera de Francia.

Las sanciones en este asunto serán muy rigurosas.

Para los impuestos se procurará evitar por todos los medios la defraudación.

Termina la declaración ministerial haciendo un llamamiento a todos los franceses para seguir el camino que, aun a trueque de toda clase de sacrificios, ha de conducir al resurgimiento nacional.

##### EL GOBIERNO SE PRESENTA A LA CAMARA

París 21.—A las tres de la tarde comenzó la sesión en la Cámara de diputados.

El salón presentaba el aspecto de las grandes solemnidades, notándose gran inquietud y nerviosismo entre los diputados. También se nota un marcado espíritu de hostilidad contra el Gobierno.

Herriot sube a la tribuna y da lectura a la declaración ministerial.

Terminada la lectura de la declaración ministerial, el señor Herriot hizo uso de la palabra, pronunciando un discurso, en el que justificó la actitud por él observada en la sesión del sábado último con respecto al anterior Gobierno.

Manifestó que su patriotismo le impedía dejar que la salud de Francia dependiera del extranjero y de su apoyo y la firma de acuerdos como el de Washington.

Francia—agregó—debe salvarse por sí propia, y los franceses deben aceptar la parte que les corresponda de la deuda nacional dotando a la Caja de amortización.

El Gobierno—siguió diciendo—quiere asegurar la salud del país por medio de un llamamiento voluntario a la riqueza adquirida.

A continuación el ministro de Hacienda, señor De Monzie, hace una detallada exposición de la situación financiera.

Terminó diciendo que el Gobierno adoptará energéticas medidas contra la especulación.

##### EL GOBIERNO DERROTADO

A continuación fué leída una orden del día del señor Casal, diciendo que la Cámara depositaba su confianza en el Gobierno para aplicar una política financiera tan enérgica como las actuales circunstancias exigen.

El Gobierno presentó sobre esta cuestión la moción de confianza.

Planteara la moción al Gobierno por 290 votos contra 237.

Después de la votación, el Gobierno abandonó la sala, a excepción de los señores De Monzie y Jaquier. El primero pidió a la Cámara votase el proyecto de ley que autoriza al Banco de Francia para, a expensas de los fondos Morgan, sacar al mercado la moneda cuya venta sea necesaria para permitir al Estado francés cumplir sus compromisos.

Después se suspendió la sesión para que deliberase la Comisión de Hacienda.

##### LA LECTURA DE LA DECLARACION MINISTERIAL EN EL SENADO

París 21.—En la sesión celebrada esta tarde por el Senado, el ministro de Justicia dió lectura a la declaración ministerial, la cual fué escuchada en gran silencio.

Al terminar dicha lectura, algunos señores de la derecha gritaron: «Con Herriot, no; con Herriot, no.»

El ministro de Justicia pidió al Senado fuese suspendida la sesión hasta las once de la noche, con objeto de permitir al Gobierno que presentase sus proyectos financieros.

El Senado así lo acordó.

##### POINCARÉ ES ENCARGADO DE FORMAR GOBIERNO

París 21.—El Presidente de la República ha conferenciado con el señor Poincaré, al que ha encargado la formación de nuevo Gobierno.

##### SE APLAZAN LAS GESTIONES PARA SUSTITUIR A HERRIOT

París 21.—En vista de la declaración de crisis se han aplazado las negociaciones entabladas por los diferentes grupos de la Cámara para elegir sustituto al señor Herriot en la presidencia de la Cámara.

##### Italia se adhiere al Estatuto de Tángor con condiciones

París 21.—Dicen de Tángor que el Gobierno italiano ha decidido adherirse al Estatuto de la zona internacional sobre la base de igualdad con Francia, Inglaterra y España.

##### Una concesión del Gobierno de la Argentina

Madrid 21.—El Gobierno de la Argentina, merced a las gestiones de nuestro embajador, ha prorrogado el plazo dado a los fabricantes de conservas españolas para exportar sus productos a aquel país.

### ESPAÑA Y FRANCIA EN MARRUECOS

#### En la zona de Melilla reina un calor sofocante que ha producido numerosas víctimas

#### Los franceses han continuado su avance victorioso en el sector de Tazza

##### Envío de un tabor de Regulares

Tetuán 21.—Se ha enviado a Lau un tabor de regulares de Ceuta, que ha llegado a su destino con facilidad.

##### El calor causa numerosas víctimas

Melilla 21.—Reina un calor sofocante.

##### Accidente de aviación

Tetuán 21.—Un aparato pilotado por el teniente Peral y en el que iba como observador el teniente Vara del Rey, tuvo que tomar tierra por haberse producido averías en el motor.

El aparato logró aterrizar en Río Martín, quedando destruido. Los tripulantes resultaron ilesos.

##### La situación política en la zona de Yebala

Tetuán 21.—Respecto a la situación política en la zona de Yebala, se sabe que ha mejorado extraordinariamente con la sumisión de Beni Arós.

También ha contribuido mucho a esta solución la sumisión de Sidi Biazí Ha-Hemán Kadar y el Hach Hadur Kadu, los cuales tenía Abdel-Krim en dicha zona para vigilar los movimientos de los franceses y los de las cabillas de Tensaman y Beni Tuzin.

Estos jefes ejercían gran influencia, entre los cabileños que les seguían con gran entusiasmo.

Cuando la rendición de Abdel-Krim llegaron a Fez, en unión de éste, y allí recibieron cartas de Solimán el Jatabi, aconsejándoles se rindiesen.

Ahora dichos jefes se han presentado al cónsul de España en

##### Fez, el cual les ha dado facilidades para llegar a Tetuán, donde han hecho acto de sumisión ante el Alto Comisario.

La aviación ha bombardeado el sector con gran eficacia.

##### Melilla 21.—Reina un calor sofocante.

Los indígenas que vienen a la plaza dicen que no recuerdan temperatura más elevada.

Por ellos se ha sabido que el domingo último, a consecuencia del calor, murieron varios habitantes de poblados de esta zona.

En el zoco el Had de Ferhah, fueron encontrados muertos otros cinco indígenas.

En otro de los poblados, y no obstante los auxilios que les fueron prestados, fallecieron dos mujeres y estuvieron el punto de morir dos niños.

También han muerto centenares de cabezas de ganado.

Las fiestas en el barrio Sanjurjo

Melilla 21.—La Comisión organizadora de las fiestas que han de celebrarse en el barrio que lleva por nombre el del Alto Comisario, ha recibido un telegrama de éste agradeciéndole muy sinceramente las demostraciones de afecto de que es objeto, y diciendo que siempre permanecerá en su memoria el barrio que lleva su nombre, por la atención que ello representa hacia su persona.

##### Para pescar en las costas

Melilla 21.—Las autoridades de Marina han autorizado la salida de

#### Millán Astray cede el brazo mecánico que le había sido regalado a un legionario